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Sectorul materialelor plastice a 
realizat anul acesta o serie de pro­
duse noi destinate industriei con­
strucțiilor. întreprinderea „Horia, 
Cloșca și Crișan” din Turda, de 
pildă, a început să producă pe scară 
industrială o gamă variată de co­
voare de policlorură de vinii în di­
ferite culori. Noile produse sînt tot 
atît de rezistente ca și parchetul, de 
două ori mai ieftine decît acesta și 
dau apartamentelor un aspect mult 
mai elegant. în această întreprinde­
re se produc și plăci care imită pe 
cele din mozaic, pentru bucătării, 
băi și vestiare înlocuind faianța și 
care de asemenea sînt mai ieftine.

într-o serie de alte întreprinderi 
din sectorul materialelor plastice au 
fost montate în ultimul timp diver­
se instalații pentru producerea ta­
petelor ce vor înlocui unele zugră­
veli interioare și a tuburilor de po­
liclorură de vinii pentru instalații 
sanitare etc. (Agerpres)

------------ iiiiiiiiiniiiiiiiiniiiir-------------

In birourile Direcției mișcării și 
comercialului din Ministerul Trans­
porturilor și Telecomunicațiilor, este 
un du-te-vino continuu. Sosesc de­
legați de la multe întreprinderi din 
țară pentru a rezolva diverse pro­
bleme de transport pe calea ferată. 
Reprezentanții întreprinderilor găsesc 
aici mult sprijin din partea lucrăto­
rilor feroviari a căror preocupare per- 
manentă este să asigure un transport 
la timp și rapid al mărfurilor și 
mai ales al diverselor piese și agre­
gate pe care întreprinderile ce coo­
perează între ele le folosesc în pro­
cesul de producție.

Adresindu-i întrebarea : „Cum 
sprijină lucrătorii feroviari munca 
de cooperare dintre întreprinderi", 
tovarășul inginer Ion Andrei, șeful 
Serviciului transport, ne-a spus :

— Transportul pe C.F.R. are o 
mare importanță în ansamblul eco­
nomiei naționale, deoarece de buna 
desfășurare a Iui depinde în mare 
măsură îndeplinirea ritmică a planu­
lui de producție în marile uzine și 
șantiere. In cadrul acestui proces, o 
atenție deosebită o acordăm îndepli­
nirii sarcinilor ce ne revin în legătură 
cu transportul pieselor și agregate­
lor spre uzinele și întreprinderile 
care cooperează între ele. în a- 
cest sens, în cadrul planului general 
de transport ca rod al experienței a- 
cumulate, noi am inițiat unele măsuri 
speciale, care s-au dovedit foarte utile. 
Se întîmpla adesea să ni se solicite 
vagoane în același timp de mai mul­
te întreprinderi peste capacitatea de 
transport planificată. De multe ori, 
nu puteam satisface aceste cereri, 
din cauză că nu aveam o evidență 
clară a cererilor șl a posibilităților. 
Acum, pe baza necesarului de trans­
port dat de uzine, ne-am alcătuit 
un plan, în care sînt eșalonate 
toate operațiile de transport în așa 
fel ca să se asigure întreprinderilor 
cooperatoare transportul la timp. 
Pentru respectarea acestui plan, 
serviciul transport a trimis cîte un 
exemplar regionalelor C.F.R. care țin 
o legătură permanentă cu întreprin­
derile. In această privință, putem a- 
răta exemple pozitive de uzine ca: 
„Republica", București , „1 Mai"-
Ploiești și altele, care ne-au sprijinit 
în realizarea sarcinilor ce ne revin 
din planul de transport. Nu o dată 
ceferiștii, însuflețiți de dorința de a 
munci cît mal bine, au urgentat cir­
culația vagoanelor spre marile între­
prinderi, cum ar fi uzinele „23

August" din București, Combinatul 
siderurgic din Reșița, Uzinele de 
vagoane din Arad șl multe altele.

Cele spuse de tov. ing. Ion An­
drei sînt confirmate de practică. Lu­
crătorii feroviari se străduiesc să 
asigure vagoanele pentru încărcat la 
timpul stabilit. Iată un exemplu : 
combinatele siderurgice Reșița și 
Hunedoara solicitau urgent vagoane 
de mare capacitate pentru transpor­
tul blumurilor și al laminatelor că­
tre diferite întreprinderi din țară. 
Ceferiștii au înțeles pe deplin aceas­
tă cerință și au satisfăcut-o. Prin

COOPERAREA-/ 
RĂSPUNDERE 
COLECTIVĂ- \

grija lor, laminatele au putut pleca 
spre uzine cu mult mai repede de­
cît se credea.

Dar acestea nu sînt singurele mă­
suri luate de feroviari spre a veni 
în ajutorul uzinelor cooperatoare. 
Ei au permanent în vedere, mai 
ales atunci cînd se alcătuiesc pla­
nurile de transport, să formeze cît 
mai multe trenuri marșrutizate. A- 
ceste trenuri, pe lingă faptul că duc 
un tonaj sporit, ajung mult mai repe­
de la destinație, deoarece merg fără 
oprire.

Nu de prea mult timp s-a luat o 
nouă inițiativă, aceea de a se ține 
consfătuiri trimestriale Ia Ministerul 
Transporturilor și Telecomunicațiilor 
unde sînt invitați reprezentanți ai 
întreprinderilor și ai altor ministere. 
Aici, mai întîi sînt discutate greu­
tățile întîmpinate în perioada pre­
cedentă, după care se fac propuneri 
de îmbunătățire a muncii în viitor, 
în cadrul unor asemenea convorbiri, 
multe probleme și-au găsit rezol­
varea. Acum, se urmărește mai a- 
tent îndeplinirea planului de trans­
port de către regionalele C.F.R. și 
se asigură mai operativ vagoanele 
la încărcat. Contactul direct dintre 
reprezentanții uzinelor și. ai M.T.Tc. 
și-a dovedit din plin utilitatea. De 
aceea, cînd se întîmplă ca o uzină 
sau un șantier să nu se achite de 
îndatoririle pe care le are prin pla­
nul de transport, se ia imediat le­
gătura directă cu aceste unități. Așa

side-

nu-i 
lui

Avansuri bănești 
lunare

s-a procedat cu combinatele 
rurgice Reșița și Hunedoara.

Transportul pe calea ferată 
operație simplă. Complexitatea 
constă nu numai în regulile de or­
din tehnic, dar mai ales în multitu­
dinea legăturilor cu numeroase în­
treprinderi, fabrici, uzine etc. Pe 
lingă rezultatele bune arătate mai 
sus, se întîmplă uneori ca operații­
le de transport să nu se facă în cele 
mai bune condiții. Sînt perioade 
cînd pe liniile de garare stau va­
goane mobilizate fără vreun motiv 
serios. Aceste aspecte sînt întil- 
nite la uzinele „Progresul" din Brăila, 
unde din cauza operațiilor greoaie de 
încărcare a osiilor pentru uzina de 
vagoane din Arad, vagoanele — în loc 
să fie folosite la alte transporturi — 
stau imobilizate. Desigur, numai 
dintr-o defectuoasă organizare a 
muncii aceste operații decurg ane­
voios. Conducerea întreprinderii 
respective, ca și a altora care sînt în 
aceeași situație, n-a luat întotdeauna 
măsurile cele mal eficace pentru a 
asigura front de încărcare și des­
cărcare cînd e nevoie. Aceasta în­
greunează nu numai planul de trans­
port în zona respectivă, ci și pe a- 
cela al altor regionale C.F.R. de pe 
traseu. Pe de altă parte, faptul a- 
mintit aduce daune materiale uni­
tăților în cauză. Ele plătesc uneori 
importante sume drept penalizări 
pentru imobilizarea peste termen a 
vagoanelor. Bunăoară, numai în 
al doilea trimestru al acestui an, în­
treprinderile aparținînd Ministerului 
Metalurgiei și Construcțiilor de Ma­
șini au plătit penalizări ce se ridică 
la peste 2 milioane lei. Pe lingă banii 
irosiți, o importantă capacitate de 
transport nu a putut fi folosită.

O importanță deosebită pentru 
buna utilizare a vagoanelor o are 
felul cum sînt întocmite planurile 
de transport de către unele între­
prinderi. De multe ori, aceste pla­
nuri sînt modificate pe parcurs, 
perturbîndu-se nu numai îndeplini­
rea planului general de transport, 
dar mai ales planul uzinelor cu care 
cooperează. Acest neajuns provine 
și de acolo că planurile inițiale de 
transport nu sînt studiate și anali­
zate în amănunțime atunci cînd se 
întocmesc. Practica a dovedit că

I. ARABOLU

BACĂU (de la corespondentul 
nostru). — Anul acesta, gospodă­
riile colective din regiunea Bacău 
au hotărît să vîndă statului cu a- 
proape 23.000 tone de cereale mai 
mult decît au livrat anul trecut. 
Sporirea volumului de produse 
vîndute statului, pe bază de con­
tract, a făcut posibil ca la nume­
roase gospodării colective printre 
care cele din Horia, raionul Ro­
man, din Goșmani, raionul Bu- 
huși, din Popești, raionul Bacău, 
colectiviștii să primească cu regu­
laritate avansuri bănești lunare. 
La gospodăria din Păncești, raio­
nul Bacău, colectiviștii au primit 
pînă acum, drept avans cite 8 lei 
pentru fiecare zi-muncă.

Un grup de studenți al Universi­
tății „Alexandru Ion Cuza“ din 
Iași în excursie pe muntele 

Rarău
Foto : AGERPRES

(Continuare în pag. a 2-a)

Uzina de reparat utilaj minier din PetroșenI mal este cunoscută șl sub numele de mecanicul șef al Văii Jiului. 
In cinstea zilei de 23 August, colectivul de aici desfășoară o însuflețită întrecere socialistă pentru îndepli­
nirea angajamentelor sporite ce și le-a luat. în clișeu : Fruntașii în producție Iosif Steiner, Ion Florea șl 

Alexandru Kemeny, lucrează la boghiul unei locomotive pentru transportul cărbunelui la suprafață
Foto : NICU VAȘILE

5000 tone îngrășăminte peste pian

FĂGĂRAȘ. — La Combinatul chimic din Făgăraș chi- 
mișrtii desfășoară o întrecere avîntată pentru folosirea 
cît mai deplină a capacității instalațiilor.

Drept rezultat, s-au produs peste planul stabilit pe 
primele 7 luni ale anului acesta 5.000 de tone de îngră­
șăminte chimice. In aceeași perioadă, nimicitorii din ca­
drul complexului de îngrășăminte au realizat economii 
suplimentare în valoare de peste dlouă milioane lei.

(Agerpres)

Pentru șantierele de construcții
TIMIȘOARA (de la corespondentul nostru). — In pri­

mele 7 Juni ale anului, colectivul fabricii de țiglă și că­
rămizi „Mondial" din Lugoj a produs o cantitate de 
430.000 bucăți țiglă peste prevederile planului. Realizări 
de seamă s-au obținut și pe linia îmbunătățirii calității. 
Aproape 93 la sută din țigla produsă este de calitatea I.

In aceeași perioadă, muncitorii fabricii „Ceramica" din 
Jlmbolia au trimis în plus șantierelor de construcții o 
cantitate de cărămidă din care se pot ridica blocuri de 
locuințe însumînd peste 150 de apartamente.

Prin maca mecanizare

Blocuri noi de locuințe
REȘIȚA (de la corespondentul nostru). — Anul acesta 

colectivul întreprinderii 5 construcții din Reșița a dat în 
folosință la Reșița, Bocșa, Anina și Dogneția blocuri de 
locuințe însumînd 330 de apartamente. Pînă la 23 Au­
gust, la Reșița vor fi date în folosință încă 83 de apar­
tamente. Tot aici, în noul cartier dfâ locuințe a început 
zilele acestea construcția primelor blocuri la care se fo­
losesc panouri mari prefabricate.

Realizări ale minerilor din Căpeni
BRAȘOV (de la corespondentul nostru), 

întreprinderii carb

De la începutul anului și pînă acum, în întreprinde­
rile industriei ușoare s-au realizat lucrări de mică me­
canizare în valoare de 17 milioane Iei. Economiile re­
zultate ea urmare a mecanizărilor efectuate se ridică 
la circa 25 milioane Iei. Printre lucrările mai impor­
tante realizate, se poate cita regru­
parea unor ateliere și a unor benzi 
la secția încălțăminte de la fabrica 
„Flacăra roșie“ din Capitală, mecani­
zarea transportului de fire de la fi­
latură la țesătorie Ia fabrica de 
postav „Azuga" și altele.

Muncitorii, 
inginerii și tehnicienii întreprinderii carbonifere de la 
Căpeni întîmpină ziua de 23 Aiugust cu noi și importanțe 
succese în mun­
că. Pînă în pre­
zent, colectivul 
întreprinderii a 
extras peste 
sarcinile de plan 
mai mult de 
11.000 tone căr­
bune, realizînd 
în același timp, 
prin reducerea 
prețului de cost 
al produselor, 
economii peste 
plan în valoare 
de 451.000 lei.

Arâ unitățile 
cooperativei 

„Metalo-casnica 66

unități ale sale,Prin cele 70 de 
aflate în patru din raioanele Capi­
talei („23 August”, 
rescu", „1 Mai” și

Reduc consumurile 
specifice

„Tudor Vladimi- 
„30 Decembrie”), 

lucrătorii cooperativei „Metalo-cas- 
nica” reușesc să facă față, din ce în 
ce mai bine, cerințelor crescînde de 
servire a populației. în unele din u- 
nitățile cooperativei, se fac repara­
ții de frigidere, de moto, lăcătușe- 
rie, în altele — reparații de mașini 
de cusut, instalații și reparații elec­
trice și sanitare, în altele reparații 
de cîntare și mașini de precizie etc.

Una din activitățile deosebite este 
întreținerea, în perioada de 
ție, a motocicletelor. Față 
trecut, cînd pentru această 
exista o singură unitate — 
putea să satisfacă prompt toate soli­
citările, activitatea s-a mai îmbună­
tățit.

De asemenea, reparațiile necesi­
tate de frigiderele „Fram” aflate în 
perioada de garanție sînt executate

CLUJ (de Ia corespondentul nos­
tru). Colectivul Uzinelor de pielărie 
și încălțăminte acordă o deose­
bită atenție reducerii consumurilor 
specilice de materiale și materii pri­
me. Ridicarea continuă a nivelului 
profesional al muncitorilor, înzestra­
rea secțiilor cu utilaje din ce în ce 
mai perfecționate au creat posi­
bilitatea unei mai bune gospodăriri 
a materiilor prime. In prima jumătate 
a anului, colectivul uzinelor a econo­
misit peste 4.740 m.p. piele, aproape 
5.000 m.p. piei pentru căptușeli, 5.235 
kg. talpă de bovine și 2.000 kg. talpă 
de cauciuc.

Pentru această vacanță de 
vară, clubul sportiv orășe­
nesc Reșița a luat o bună 

inițiativă privind organizarea ac­
tivității sportive a copiilor. Ast­
fel în perioada 1—20 august se 
desfășoară campionatul de fot­
bal pentru copii. Echipele sînt 
compuse din copiii acelorași 
străzi, iar organizarea meciurilor 
precum și dotarea cu materiale 
sportive sînt asigurate de către 
club. Meciurile vor avea fără în­
doială mulți suporteri de toate 
categoriile și pot constitui un bun 
exemplu de urmat.

Zn cartierul Steagul roșu din 
Brașov s-au construit an 
de an tot mai multe blocuri 

noi. Odată cu creșterea număru­
lui locatarilor s-au ivit și o sea­
mă de necesități care nu sînt 
toate satisfăcute la nivelul cerin­
țelor. E vorba de unitatea Apro­
zar care ar trebui lărgită, la fel 
centrul de carne și magazinul a- 
limentar. Acum o bună aprovi­
zionare presupune parcurgerea 
unei distanțe bunicele către cen­
tru și un timp mai îndelungat. 
Cetățenii au sesizat sfatului 
popular orășenesc această situa­
ție. Ei așteaptă, în mod justificat, 
un răspuns.

țeles de ce tăblițele indicatoare 
ale stațiilor nu cuprind și numă­
rul tramvaielor care trec pe a- 
colo.

Foarte mulți cetățeni din 
cuprinsul regiunii Iași 
sînt amatori să-și pe­

treacă concediul de odihnă fă- 
cînd o călătorie prin țară.. In a- 
cest scop, circuitul închis pe 
CFR este unul dintre cele mai 
practice și ieftine mijloace. Din 
păcate însă eliberarea biletelor 
pe circuit nu se face decît în 
localitățile unde funcționează 
birouri de voiaj. De aceea, lo­
cuitorii din Hîrlău, Pașcani, Ne­
grești sau din alte raioane tre­
buie să se deplaseze pînă la 
Iași,

Intervenția Direcției regiona­
le CFR Iași în sensul ca bilete­
le pentru circuit închis să poa­
tă fi eliberate și la stațiile de 
CFR de la centrele raionale ar 
fi pe deplin salutară.
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s-a deschis ex- 
lucrărl ale pic-

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DE] 
prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, 

președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER 
președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

Vă mulțumim, dragi tovarăși, pentru felicitările și urările priete­
nești trimise cu ocazia sărbătorii naționale — ziua renașterii Poloniei. 
Sîntem bucuroși să constatăm că popoarele noastre, legate prin unitatea 
Ideilor și năzuințelor marii familii a țărilor socialismului și păcii, luptă 
împreună pentru dezarmarea generală și totală, pentru întărirea poli­
ticii de coexistență pașnică a tuturor popoarelor.

Primiți, dragi tovarăși, urări sincere de noi succese pentru poporul 
romîn în întărirea și dezvoltarea patriei sale socialiste.

WLADYSLAW 
GOMULKA 

prim-secretar 
al Comitetului Central 

al Partidului 
Muncitoresc 

Unit Polonez

ALEKSANDER 
ZAWADZKI 
președintele 

Consiliului de Stat 
al Republicii 

Populare Polone

JOZEF 
CYRANKIEWICZ 

președintele 
Consiliului de Miniștri 

al Republicii 
Populare Polone

Tariful călătoriilor cu tram­
vaiul în orașul Timișoara 
are un sistem de calcul cel 

puțin... bizar. Cu un bilet de 25 
de bani poți călători pe o jumă­
tate din traseul unei linii. Dacă 
însă călătorești numai două sta­
ții situate în mijlocul traseului, 
plătești 50 de bani, deci dublu! 
De ce — ne întrebăm și noi și 
călătorii? După cum nu e de în-

Recoltarea griului de pe ultimele suprafețe, la gospodăria colectivă din 
comuna Moftinu Mare, regiunea Maramureș

Foto : AGERPRES

/5.000 de bucureșteni și-au 
petrecut ziua de duminică 
la ștrandul Floreasca. Spre 

deosebire de alte dăți duminica 
aceasta călătoria din centrul ora-

șului spre ștrand și înapoi nu a 
mai constituit o problemă. In 
afara troleibuzului 83, bucurește- 
nii au avut la dispoziție 24 de 
autobuze care au circulat din 
două în două minute între Piața 
Unirii și ștrandul Floreasca. I.T.B. 
merită de data aceasta toată lau­
da pentru inițiativa luată. Dar, 
nu aceleași cuvinte laudative se 
cuvin și conducerii ștrandului 
care, de multă vreme, nu se în­
grijește să mărească numărul 
dușurilor — cele existente fiind 
cu totul insuficiente și în proastă 
stare de funcționare.

Succesele textiliștilor 
arddani

ARAD (de Ia corespondentul nos­
tru). Ca urmare a măsurilor tehnico- 
organizatorice aplicate și a pricepe­
rii și hărniciei depuse de muncitorii, 
inginerii și 
lor textile 
să producă 
o cantitate 
pot confecționa aproape 30.000 de 
cămăși bărbătești, mai bine de 15 
tone fire de bumbac, aproape 27.000 
bucăți tricotaje de bumbac și lină 
precum și alte produse.

garan- 
de anul 

treabă 
care nu

CONSTANȚA. — Stațiunea experimentală agricolă Dobrogea aduce o 
prețioasă contribuție la dezvoltarea sectorului zootehnic și îmbunătățirea 
raselor de animale și păsări în gospodăriile colective din regiune. De la 
începutul anului și pînă în prezent secția Palas a stațiunii a livrat gospo­
dăriilor colective 700 de berbeci merinos de Palas, 250 de porci de prăsilă 
șl 20 tăurași de rasă. Curînd, de aici vor fi trimiși gospodăriilor colective 
încă 1000 de porci de rasă pentru reproducție.

EXPOZIȚIE RAIONALA DE ARTĂ PLASTICA

pe anul 1963, precum și acțiunile de difuzare și popularizare a cărții. Vor 
participa conducerile editurilor : Tehnică, Medicală, Științifică și a Acade­
miei R.P.R. — precum și muncitori, ingineri, tehnicieni și dlfuzori de carte 
din întreprinderi și instituții.

PREGĂTIRI PENTRU NOUL AN ȘCOLAR

tehnicienii întreprinderi- 
din acest oraș au reușit 
anul acesta peste plan 
de țesături din care se

— Cine v-a stricat instalația ?
— Cel care a reparat-o !...

Desen de GH. CHIRIAC

SUCEAVA, 
poziția 
torilor 
bienal 
gătire, 
venese. Botoșani, Dorohol șl Rădăuți.

COMPLEX SANITAR ÎN COMUNA GOLĂEȘTI

La Casa de cultură din Gura Humorului 
raională de artă plastică. Ea cuprinde aproape 50 de 
amatori din raionul Gura Humorului care iau parte la concursul 
de artă plastică. Expoziții raionale de artă plastică se află în pre- 
cu prilejul concursului bienal, la Vatra Dornei, Cîmpulung Moldo- 

(Agerprea)

IAȘI (de Ia corespondentul nostru). — Comuna Golăeștl din raionul Iași 
s-a îmbogățit cu un nou obiectiv realizat prin contribuție voluntară. Este 
vorba de un complex sanitar destinat ocrotirii sănătății populației comunei. 
Complexul, care are la dispoziție 10 camere, cuprinde un dispensar, o casă 

nașteri și un staționar pentru copil.
CONSFĂTUIRE PRIVIND STABILIREA PLANURILOR EDITORIALE

Astăzi după amiază, la orele 16,30, va avea loc la Teatrul „C. Tănase* 
(sala Savoi) o consfătuire organizată de Consiliul local al sindicatelor din 
orașul București și C.L.D.C.-regionala București. Obiectivul consfătuirii este 
stabilirea planurilor editoriale și a necesarului de cărți tehnice și științifice

ORADEA. — In regiunea Crișana se fac intense pregătiri în vederea 
deschiderii noului an școlar. In comunele Valea lui Mihai. Husasăui de 
Ținea și Hidișelul de Beiuș și în alte localități copiii vor începe noul an 
de învățămînt în școli noi cu 6 și 8 săli de clasă. Numeroase alte școli sînt 
în fază de finisaj. Pînă Ia sfîrșitul anului în regiunea Crișana vor fi ter­
minate școlile care totalizează peste 350 săli de clasă.

LA SFAT CU ALEGATORII

CLUJ (de la corespondentul nostru). — In mai multe circumscripții elec­
torale din orașul Cluj zilele acestea au avut loc întîlniri între deputați și 
alegătorii lor. Dările de seamă prezentate de deputați au scos în relief 
faptul că în ultimele luni în numeroase circumscripții prin munca comună 
a deputaților și alegătorilor s-au înfăptuit numeroase lucrări gospodărești 
și de înfrumusețare a orașului.

CUM VA FI VREMEA?

Pentru zilele de 9, 10 și 11 august se prevede urmă­
torul timp probabil: Vreme instabilă, cu cer variabil 
temporar noros, mai ales în Ardeal și regiunea de 
munte unde vor cădea ploi de scurtă durată, însoțite de 
descărcări electrice. In celelalte regiuni averse izolate. 
Vînt moderat din vest și nord-vest, local cu intensifi­
cări pînă la tare. Temperatura în scădere. Minimele vor 
fi cuprinse între 10 la 20 grade, Iar maximele între 20 
la 30 grade.

acum în 
sesizarea 
bunătăți 
lucru ale cooperatorilor, s-au luat 
măsuri ca încă în cursul acestui an, 
unitatea de reparat frigidere să fie 
mutată într-un local nou, amenajat 
în blocul construit în str. Avrig.

Merită să fie subliniat și faptul că 
în acest.an a luat ființă, în str. Ma­
ximilian Poper nr. 28 A., o unitate 
unde se fabrică corpuri de iluminat 
pentru populație. Comenzile sînt 
executate atît după modelele coope­
rativei, expuse pentru populație în 
magazinul U.C.M.B. din Calea Vic-

termen de 24 de ore de la 
telefonică. Pentru a se îm- 
și mai mult condițiile de

D. BOZGA

(Continuare în pag. a 2-a)
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ÎNSEMNĂRI

La depozitul de lemne
întreprinderea regională d'e com­

bustibil Oltenia a aprovizionat și 
continuă să aprovizioneze cele trei 
depozite din Craiova cu cantități su­
ficiente de lemne și de cărbuni. Fie- 
răstraiele circulare nu-și contenesc 
activitatea în tot cursul zilei pentru 
a satisface pe deplin cererile de 
lemne tăiate, iar transportul la do­
miciliul cumpărătorilor este organi. 
zat atît cu autocamioanele cît și cu 
căruțele.

O îndatorire principală a șefului 
de depozit și a întregului personal 
o constituie organizarea cît mai ra­
țională și expeditivă a operațiilor de 
distribuire către cumpărători a lem­
nelor și a cărbunilor. Aici, se ma­
nifestă însă deficiențe. Așa, bună­
oară, la depozitul de pe Calea 
București, unitate de altfel bine 
gospodărită, cetățenii veniți după 
lemne și cărbuni ar putea să aș­
tepte mai puțin decît se întîmplă 
de obicei.

Sub pretextul că nu locuiesc în- 
tr-o direcție comună cu alții pentru 
a-și transporta lemnele cu aceeași 
mașină, unii cumpărători sînt lăsați 
să aștepte ore în șir la depozit ivi­
rea unei ocazii mai potrivite, deși 
autocamioanele trec adesea pe străzi 
vecine cu cele pe care locuiesc. A- 
cest neajuns nu se ,remarcă la de­
pozitul nr. 3 de la Cernele. Cetățe­
nii din raza acestuia sînt însă pe

bună dreptate nemulțumiți de nere- 
gularitatea circulației autobuzelor 
de pe traseul Craiova — Ișalnița cu 
care vin la depozit ori se întorc 
acasă.

Afișele depozitelor anunță cum­
părătorilor orele de program în care 
se eliberează bonuri, se livrează 
lemne și cărbuni. Ceea ce spun afi­
șele nu se întîmplă însă în reali­
tate. Programul de lucru al salaria- 
ților depozitului nr. 2-Gară începe Ia 
ora 7,30 dimineața. Deși prezent la 
depozit din zori, primul cumpără­
tor abia dacă pleacă cu lemnele a- 
casă la un interval de două ore și 
jumătate sau trei ore de la începe­
rea programului afișat. Aceasta se 
întîmplă, pentru că la casierie nu 
se lucrează operativ, iar cărăușii sînt 
ocupați cu transporturi interioare. în 
schimb spre deosebire de celelalte 
două unități, depozitul Gară a pus 
la dispoziția cumpărătorilor cîteva 
bănci improvizate pentru ca aștep­
tarea să fie mai puțin obositoare.

Așa cum lucrătorii din alte uni­
tăți de servire a populației arată res­
pect pentru timpul cetățenilor și sa- 
lariații din depozitele de combustibil 
pentru consum casnic trebuie să-și 
organizeze astfel activitatea, încît 
zăbava cumpărătorilor să fie mi­
nimă.

I. BECHERU 
corespondentul „Romîniei libere'’

l

La parterul noilor blocuri terminate recent de constructori în i 
Piața Unirii din Iași au fost deschise o serie de magazine moderne 
între care unul de încălțăminte și altul de confecții pentru bărbați 

și femei. în clișeu : Interiorul magazinului de confecții
Foto : A. CONSTANTINESCU

Prin unitățile cooperativei 
„Metalo-casnica“

(Urmare din pag. l-a)

IN LOCUL CELOR IN DREPT
Cu cîteva luni în urmă, tînărul Eu- 

geniu Crăciun, de la iabrica textilă 
„Dorica Simo“ din București, a pri­
mit o nouă locuință. Nimic neobiș­
nuit. In ultimii ani, prin noile con­
strucții de blocuri din Capitală, tot 
mai multi oameni ai muncii s-au mu­
tat în locuințe spațioase, conforta­
bile. Fiecare dintre aceștia a simțit 
bucurie pentru condițiile mai bune 
de locuit, pentru casa nouă ce i-a 
Ifost atribuită.

Tînărul E. Crăciun însă cînd nici 
nu i se întocmiseră bine formele le­
gale pentru noua sa locuinfă s-a și 
gindit s-o schimbe. Dar in loc să 
meargă pe drumul legal, a ales p'e 
cel ilegal. Preocuparea sa de bază, 
în afara orelor de producție, era să 
afle ce locuințe urmează să devină 
libere, ca să-și aleagă una dintre ele. 
Astfel, prinzînd momentul cînd noul 
locatar, căruia i se repartizase un a- 
partament din blocul nr. 15 din str. 
Dr. Sion, raionul 16 Februarie, urma 
să se mute, E. C., cu o repeziciune 
uimitoare, s-a instalat în acest apar­
tament înaintea celui în drept. Cu 
toată opunerea lui, organele de re­
sort l-au evacuat Dar cetățeanul nu 
s-a astîmpărat. în același fel, a ocu­
pat apoi locuința din str. Kuibîșev 
nr. 17. Iart a trebuit să intervină or­
ganele și instituțiile raionale ca să 
invite afară pe locatarul nepoftit. In 
silrșit, de mai bine de o săptămînă 
E. C. se află în locuința sa de drept, 
primită de curînd. Intre timp, s-a că­

sătorit. Acum își folosește sofia ca 
ajutor în depistarea locuințelor ce 
vor fi pe moment libere pentru a 
proceda la tel, în continuare.

Comportarea tînărului E. C. are 
consecințe dăunătoare din mai multe 
puncte de vedere. Pe de o parte, îm­
piedică locatarii să intre în posesia 
locuinței lor, creînd neînțelegeri cu 
aceștia, iar pe de altă parte, dă de 
lucru organelor și instituțiilor cte stat 
chemate să reglementeze și să ad­
ministreze spațiul locativ.

Cazuri asemănătoare de ocupare 
abuzivă a spațiului de locuit au mai 
apărut pe alocuri. Astfel, Ion 
Murgu, salariat la întreprinderea 
„Danubiana" și-a părăsit locuința sa 
din str. Macedoniei nr. 12 și s-a in­
stalat, cu de la sine putere, intr-un 
apartament din blocul nr. 15 din str. 
Dr. Sion, iar C. Ștefănescu, salariat 
la Pronosport și-a părăsit locuinfă 
ce abia îi fusese repartizată și a o- 
cupat în același tel, o locuință din 
blocul nr. 3 ere la Stadionul Giulești.

Împotriva acestor cetățeni care ne­
socotesc dispozițiile organelor noas­
tre de stat au fost luate măsurile le­
gale ce se impuneau. Este necesar ca 
organele în drept să intervină pe 
mai ' departe în acest sens, însă mai 
prompt și în chip mai energic. Cei 
ce se fac vinovați d<3 abuz în ocu­
parea locuințelor să fie trași la răs­
pundere cu toată seriozitatea.

ANA IOANID

toriei nr. 26, cît și pe bază de co­
menzi speciale.

★
Aprecierile clienților reflectă cel 

mai bine felul cum se muncește în 
aceste unități. Gheorghe Stan din 
regiunea Argeș, Angela Sorbul, A. 
Jurescu și M. Vulcănescu din Bucu­
rești aduc în condica de sugestii 

. mulțumiri pentru buna servire, 
pentru calitatea lucrărilor executate 
de către cooperativă. Cuvinte de 
laudă pentru calitatea reparațiilor 
sînt aduse unităților din str. Smîr- 
dan nr. 30, Bd. Coșbuc nr. 4, din 
Șoseaua Armatei Sovietice nr. 18 
ori celei din str. Dobrogeanu-Ghe- 
rea nr. 5. Nu același lucru se poate 
spune și despre unitatea nr. 43 (res­
ponsabil Petre Răducanu) care din 
cauza activității necorespunzătoare, 
a nerespectării termenelor și a 
proastei calități a lucrărilor a fost 
desființată și comasată cu unitatea 
nr. 77. Din cauza unei atitudini ne­
corespunzătoare față de cetățeni, 
mulți din aceștia au pierdut încre­
derea de a mai solicita diverse ser­
vicii unității nr. 152 (responsabil N. 
Protopopescu).

Sînt unități unde lucrările execu­
tate nu sînt de cea mai bună cali­
tate. Astfel, cetățeanul Florea Băl- 
tărețu din str. Oaștei nr. 15 a adus 
la cunoștința conducerii cooperativei 
că instalația executată de electri­
cianul V. Nițu a fost de proastă 
calitate. Ca urmare, pentru a fi pusă 
în funcțiune, au fost necesare inter­
vențiile repetate ale altor lucrători; 
la fel și Andrei Pelin din comuna 
Ștefănești a reclamat pe electricia­
nul Ion Cucu pentru instalația exe-

i cutată nereglementar. Este necesar 
ca conducerile unităților cooperative 
să fie atente și să ia măsurile cele 
mai potrivite ori de bîte ori observă 
abateri de la o comportare tovără­
șească, așa cum au făcut în cazul 
electricianului I. Mohani care a fost 
chemat în fața comisiei de judecată 
tovărășească, ori a instalatorului 
Ion Nedeianu care pretindea bani 
pentru bușoanele puse, fără a elibe­
ra în schimb chitanță.

★
Este foarte bună inițiativa con­

ducerii cooperativei de a amenaja 
„centre model” pentru servirea 
populației. în acest sens, exemplul 
ni-1 dă centrul din str. Aristide Bri- 
and nr. 6, unde, după reamenajare, 
volumul încasărilor a crescut sim­
țitor, fapt ce ilustrează din plin im­
portanța unei asemenea măsuri. Nu 
același lucru putem spune și despre 
celălalt centru deschis în Calea 
Dorobanți nr. 162. Asta — din 
cauză că lucrătorii de aici „nu au o 
atitudine tovărășească și pun inutil 
oamenii pe drumuri” — după cum 
ne informează tovarășul I. Nicolae 
din București. Despre ce este vorba? 
Cititorul nostru ne scrie că a lăsat 
la această unitate o broască de ușă 
al cărei arc trebuia să fie schimbat, 
înapoindu-se la ora indicată să-și 
ridice obiectul, a primit — ce-i 
drept — broasca însă arcul nu era 
schimbat pentru că... în unitatea 
respectivă nu existau asemenea pie­
se. Credem că nu mai trebuie să 
subliniem ce fel de „model” poate 
să constituie o asemenea unitate.

D. BOZGA

Ne scriu corespondenții 
voluntari
★ ★

în drum spre oțelării
88 In Valea Jiului, de la începutul 

anului și pînă acum tinerii au strîns 
2100 tone de fier vechi. Fruntași 
sînt tinerii de la preparația cărbu­
nelui — Lupeni, care au strîns peste 
300 tone. (N. ROVENȚA, tehnician).

88 Realizări frumoase în acțiunea 
de strîngere a fierului vechi a obținut 
colectivul sectorului Constanța-na- 
val, cu sediul la Năvodari, care în 
ultimele trei luni a strîns 22,7 tone 
metale vechi. (I. DONICĂ, muncitor).

88 In raionul Caransebeș, în acțiu­
nea de colectare a fierului vechi s-au 
obținut rezultate frumoase: numai 
în primul semestru al acestui an a 
fost colectată o cantitate de 162 tone 
fier vechi. (N. PÎRVU, activist cul­
tural).

88 Cu rezultate bune a muncit 
harnicul colectiv de muncitori de la 
Depoul C.F.R. București Triaj, care 
de la începutul anului și pînă în 
prezent a strîns cantitatea de 148 000 
kg fier vechi și 150 000 kg fontă 
veche. (ZAHARIA CIULEI, pensio­
nar C.F.R.).

88 Întreprinderile de industrie lo­
cală ale sfatului popular al Capita­
lei au colectat, în primul Semestru 
al anului, și au predat I.C.M. 805,3 
tone fier vechi. Da reușita acestei 
acțiuni, o contribuție deosebită au 
adus întreprinderile Victoria, Dealul 
Spirei și Armătura. (ION VREJU, 
activist de sfat popular).

----------- Illllllllllllllllllllllllll -------------
In industria bumbacului

Concurs 
pentru creatorii 

de modele
timp, în întreprinderile 
bumbacului au fost or-

POȘTA JURIDICĂ
ION POPESCU, comuna Bărbă­

tești, raionul Horezu întreabă 
dacă poate să facă dovada ve­
chimii în muncă cu martori.

RĂSPUNS : în conformitate cuA
dispozițiunile privitoare la reconsti­
tuirea vechimii în muncă, numai 
angajații și pensionarii gradul III de 
invaliditate reîncadrați în muncă 
pot uza de procedura reconsiderării 
vechimii în muncă cu martori. Cei 
în drept a cere reconstituirea ve­
chimii în muncă cu martori urmea­
ză să se adreseze comitetelor sin­
dicale ale întreprinderilor și insti­
tuțiilor unde sînt salariați, arătînd 
numele martorilor, domiciliul lor, 
perioada de timp pentru care cer

unii dintre ei au apartamente fără 
baie, contribuția fiecărui locatar 
pentru plata apei se stabilește în 
raport de numărul de persoane din 
fiecare familie. Dacă toate aparta­
mentele au baie, calculul este pur 
aritmetic, în sensul că suma totală 
ce reprezintă costul apei se împarte 
la numărul de persoane. Dacă sînt 
apartamente cu baie și unele fără 
baie, locatarii apartamentelor cu 
baie plătesc în plus cota pentru 
două persoane față de locatarii a- 
partamentelor fără baie. în situația 
în care în acel imobil se află ate­
liere, locatarii apartamentelor de 
locuit plătesc contravaloarea unui 
metru cub de apă pentru fiecare 
persoană din familie și restul cos­
tului apei se suportă de către deți­
nătorii atelierelor.

Transportul — 
în colaborarea

(Urmare din pag. 1)

unele regionale C.F.R. mai au încă 
deficiențe în urmărirea și îndeplinirea 
planului de transport. Nu întotdeauna 
a existat o urmărire atentă, opera­
tivă, a circulației vagoanelor în 
tranzit ; nu a existat o evidență clară, 
pe zile, a tuturor vagoanelor la în­
cărcat și descărcat, ca pe această 
bază să se fi luat măsuri de îndrepi- 
tare a lucrurilor acolo unde treburile 
mergeau mai greu; uneori se întîmplă 
ca vagoanele să fie trimise pentru 
încărcat cu o întîrziere mai mare 
de cinci zile, ceea ce desigur pro­
voacă perturbări la livrările prin

verigă importantă 
dintre întreprinderi

cooperare. De bună seamă, răspun­
derea revine și Direcției mișcării 
și comercialului din M.T.Tc., respec­
tiv Serviciului transport.

Relațiile de bună colaborare din­
tre unitățile C.F.R. și întreprinderi, 
mai ales cu acelea care au un vo­
lum mare de transport, trebuie să 
se dezvolte tot mai mult.

îndeplinirea la timp și în bune 
condițiuni a planurilor stabilite de 
comun acord va aduce după sine o 
utilizare rațională a capacităților de 
transport, ceea ce va influența în 
bine relațiile de cooperare dintre 
diferite întreprinderi.

I. ARABOLU

DANSUL $1 CAR TEA
Sînt nenumărate cazurile cînd 

' literatura, artele plastice, muzica, 
dansul și-au oferit reciproc surse 
de inspirație. In acest fel, s-au 
născut multe opere de artă care 
se completează reciproc.

Am asistat recent la încre­
dințarea unei sarcini dansului in 
vederea sprijinirii literaturii, în 
munții Domelor, la clubul sta­
țiunii balneo-climaterice de la 
Vatra Dornei.

Organizatorul cultural Ion 
Marcu pregătea cu tinerii din sta­
țiune o seară culturală, urmată de 
nelipsitul dans. Mi-au atras aten­
ția niște bilețele pe care erau în- 
scrise nume de eroi ai cărților: 
Cătălin, Ion, Pavel Korceaghin, 
Romeo, Cătălina, Ana, Tonia, 
Julieta... Destinația lor 7 Erau în­
credințate tinerilor care urmau 
să participe la seara culturală. 
In timpul programului de dans, 
fiecare dintre ei trebuia să intre 
în rolul personajului de pe bile­
țel, să-și caute partenerul de... 
operă literară și chiar să discute 
cu el despre subiectul și eroii 
cărții respective. Ce-i de făcut 
însă cînd personajul nu este cu­
noscut de către posesorul bilețe­
lului? Dezlegarea e simplă. Biblio­
teca clubului îi stă la dispoziție,

cartea al cărei erou a fost inter­
pretat este cerută, și astfel Terp- 
sichora, muza dansului, și-a în­
deplinit noua sa misiune, cea de 
inimos propagandist al literaturii.

Este greu de presupus că 
cest mijloc de popularizare 
literaturii l-ar fi antrenat și pe <\ 
„tînărul" colectivist, in vîrstă 
73 de ani, Ermodiu Constanți- 
nescu din Mihăilești, 
Săveni care 
odihnei sale la Vatra 
cinci volume de literatură, 
tem însă aprecia că din cei 
de cititori pe care-i are în 
sezon biblioteca de aici, o 
parte au fost atrași și prin folosi- ț 
rea serviciilor Terpsichorei. <

Încredințarea de „sarcini extra- > 
profesionale" muzelor este numai S 
unul (și nu cel mai ilustrativ) < 
dintre mijloacele de propagare > 
a culturii și gustului pentru fru- s 
mos. Am relatat despre el pen- < 
tru a oglindi spiritul de inițiati- > 
vă al tuturor celor care, aseme- S 
nea organizatorului cultural Ion ? 
Marcu, caută și folosesc mijloace > 
noi și eficiente pentru a-și înde- ț 
plini nobila sarcină de a răspîn- 6 
di binefacerile și frumusețea > 
cărților. y

a-
a

de <!

raionul 
a citit în timpul 

Dornei 
Pu- 

1.646 
acest 
bună

C. BLAGOVICI

p

a se face dovada activității salariate 
și îndeplinind condiția ca martorii 
să posede ei înșiși acte oficiale de­
spre activitatea salariată din peri­
oada a cărei reconstituire se cere.

ROZALIA CHIRICĂ — Cluj în­
treabă care este procedura legală 
după care se stabilește contri­
buția locatarilor unui imobil la 
plata apei.

RĂSPUNS : Potrivit dispozițiuni- 
lor de lege în vigoare, dacă într-un 
imobil sînt mai mulți locatari și

-------------HIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII------------

Colectiviștii din comuna Curcani, 
raionul Oltenița, au început culesul 

pepenilor
Foto i AGERPRES

DESPRE PROIECTANT! ȘI CONSTRUCTORI
Cu cîtva timp în urmă, ziarul 

nostru a criticat diferite deficiențe 
din munca unor întreprinderi de con­
strucții. La criticile făcute, s-au pri­
mit răspunsurile așteptate de către 
cititorii noștri.

„Scăpări din vedere"
în articolul „Scăpări din vedere", 

în care se sesiza faptul că la noile 
construcții de locuințe nu s-au pre­
văzut locuri pentru gararea motoci­
cletelor, motoretelor și a biciclete­
lor, precum și faptul că amenajarea 
curților interioare este în multe ca­
zuri tărăgănată, ceea ce face ca jo­
cul copiilor să deranjeze pe locatari, 
Comitetul de Stat pentru Construcții, 
Arhitectură și Sistematizare, însu- 
șindu-și critica, ne răspunde că 
„Avînd în vedere creșterea continuă 
a numărului de motociclete și moto­
rete atît în Capitală cît și în pro­
vincie, în unele ansambluri de lo­
cuințe s-a și prevăzut aceasta, 
urmînd ca în anul viitor să se in­
tensifice măsurile care să asigure 
depozitarea acestor vehicule, în 
limita fondurilor pentru aceste lu­
crări. Amplasarea spațiilor de 
garare va fi în general independen­
tă de construcțiile de locuit și anu­
me în anexe exterioare, pentru a 
proteja pe locatari de zgomotul aces­
tora. în cadrul construcțiilor ce se 
proiectează, se va studia construcția 
de garaje, a căror capacitate să 
acopere nevoile de depozitare a bici­
cletelor, motoretelor și motocicle­
telor".

In ceea ce privește amenajarea 
curților interioare, ele sînt prevăzute 
în proiecte, însă uneori constructorul 
întîrzie executarea acestor lucrări, 
fapt ce a fost constatat și de către 
organele de control ale CSCAS. Asu­
pra acestei deficiențe — ne anunță 
CSCAS-ul „au fost sesizate comite­

tele executive ale sfaturilor popu­
lare" cerîndu-li-se să ia măsurile 
corespunzătoare.

Răspunsul la această problemă 
este general, cu toate că în materia­
lul menționat se arăta concret locu­
rile unde există această situație.

Spațiile comerciale 
din Onești

La Onești, unde populația orașului 
este în continuă creștere, unitățile 
comerciale sînt puține ca număr și 
insuficient de bine distribuite, iar o 
parte din cele existente sînt sub­
dimensionate, ceea ce provoacă
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greutăți în aprovizionarea populației 
— fenomene sesizate la timpul său 
în articolul „Din nou despre spațiile 
comerciale din Onești".

După cum arată comitetul execu­
tiv al sfatului popular regional Ba­
cău, cauza acestei situații constă în 
faptul că proiectantul — respectiv 
ISCAS București — nu s-a consultat 
în prealabil cu organele locale în 
privința dimensionării și amplasării 
unităților comerciale, ceea ce a dus 
la o desfășurare necorespunzătoare a 
activității comerciale. Desigur că o 
asemenea procedură este nepotrivită. 
Ea duce, după cum este cazul la 
Onești, la risipă nejustificată de 
timp și de mijloace financiare. îm­
bucurător este faptul că în ultima 
vreme asemenea consultări au în­
ceput să aibă loc și sperăm ca în 
.viitor proiectantul să țină în mai

mare măsură seama de cerințele be­
neficiarului.

De asemenea, sîntem informați că 
„în sectorul de alimentație publică 
s-a dat în folosință pînă în prezent 
o cofetărie și a început construcția 
unui restaurant cu autoservire în 
centrul orașului, care va fi dat în 
folosință în trimestrul III al acestui 
an“. în ceea ce privește distribuirea 
unităților de alimentație publică, ele 
au fost împărțite pe microraioane — 
avînd în acest sens și avizul Minis­
terului Comerțului Interior. Această 
rețea va asigura o mai bună aprovi­
zionare a populației. Se impune însă 
urgentarea începerii construcțiilor 
acestor unități, precum și a celor co­
merciale în general prevăzute pentru 
centrul orașului.

Parchetele
au fost refăcute dar...

Lipsa de exigență din partea co­
misiilor de recepție, precum și lipsa 
de control asupra executării lucrări­
lor din partea beneficiarilor fac ca 
la unele obiective lucrările de fini­
saj să fie de slabă calitate. Un ase­
menea caz semnala ziarul nostru în 
articolul „Finisări" ; se arăta aici că 
la blocurile de pe calea București 
din Craiova erau încăperi cu parche­
tul rău rașchetat sau cu vopseli 
urîte.

„Deficiențele semnalate sînt juste. 
Parchetele au fost scoase și rebutate, 
iar vopsiturile au fost refăcute" — 
arată comitetul executiv al sfatului 
popular al regiunii Oltenia.

Măsurile luate sînt bune. Ar fi 
fost însă și mai bine dacă comitetul 
executiv ne-ar fi comunicat și ce 
măsuri concrete au fost adoptate ca 
pe viitor asemenea lipsuri să fie 
prevenite. în loc de aceasta, răspun­
sul său șe rezumă la fraze generale,

în ultimul 
din industria 
ganizate un număr de 13 secții de 
creație, ca urmare a dezvoltării nu­
cleelor de creație din aceste între­
prinderi. Astfel de secții au luat 
ființă pe lîngă uzinele „30 Decem­
brie" și „Teba"-Arad, „Bumbacul"- 
Timișoara. „7 Noiembrie" și „Răs­
coala din 1907“-București și altele. 
De asemenea, la alte întreprinderi 
au fost organizate nuclee de creație 
pentru contexturi. Ca urmare a ac­
tivității acestora, în întreprinderile 
din industria bumbacului au fost in­
troduse în producție anul acesta 
peste 70 de noi țesături, printre care 
noi modele de picheturi, țesături 
speciale pentru copii, țesături ba- 
lonsaide din fire meircerizate și al­
tele. Pentru anul viitor au fost de a- 
cum create 120 de țesături noi.

în vederea stimulării mgncii de 
creație, Direcția generală industria­
lă bumbac, in, cînepă din M.I.U. a 
organizat un. concurs dotat cu pre­
mii pentru întreprinderile care vor 
prezenta la contractările pentru 
anul viitor cele mai frumoase con­
texturi și cele mai reușite impri­
meuri.

r
ff
[R. ATANA5ESCU:
i

i
i

ÎN EDITURA POLITICA 
A APĂRUT:

„Tere-j 
nurile irigate — zone in-j
terzise secetei"

48 pag. 0,60 lei j
1 Scrisă într-o formă atractivă, J 
I Broșura înfățișează aspecte din mă- ! 
[■ reața acțiune inițiată de partid j 
( privind irigarea unor suprafețe tot) 
( mai mari de terenuri agricole. J

Descoperiri arheologice în Banat
REȘIȚA (de la corespondentul 

nostru). — Colectivul muzeului din 
Reșița, cu sprijinul organelor locale 
și în colaborare cu muzeul regional 
al Banatului, efectuează în prezent 
o serie de săpături arheologice siste­
matice pe teritoriul aparținînd ora­
șului Reșița, care abundă în vestigii 
ale trecutului istoric. Săpăturile fă­
cute în raza comunei Ramna au scos 
la iveală casa de la țară a unui pro­
prietar de sclavi romani, pe terito­
riul căruia s-au găsit numeroase 
fragmente ceramice de vase. Tot aici 
s-au descoperit cîteva cuptoare de 
ars oale datînd tot din epoca ro­
mană și a fost dezvelit parțial și un 
cimitir de inhumație medieval în 
raza comunei Berzovia. Săpăturile 
făcute au identificat printre altele 
valul înconjurător al castrului ro­
man cuprinzînd o-suprafață de peste

20 hectare, iar cu prilejul săpătu­
rilor făcute la Colțani s-au scos la 
iveală numeroase vetre de locuințe.

De asemenea, la Surduc s-au desco­
perit obiecte de ceramică dacică și 
neolitică, iar la Dulău s-a găsit o 
monedă de aur romană care datează 
din vremea împăratului roman Otho. 
Materialul arheologic descoperit 
pînă în prezent oferă și importante 
date științifice legate de studiul me­
talurgiei străvechi de pe Valea Bir-1 
zavei.
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Documente vechi 
achiziționate 

de Arhivele statului
CRAIOVA (de la corespondentul 

nostru). — Arhivele statului din Cra­
iova au achiziționat recent 373 de 
documente vechi, din secolele XVII— 
XIX, de la cetățenii din comunele 
Pociovaliștea și Cernădie. Printre do­
cumentele din Pociovaliștea se nu­
mără și un hrisov pe pergament (o- 
riginal slav) al lui Radu Voevod, 
care poartă data de 28 august 1605. 
Documentele din Cernădie se referă 
la pricini de judecată pentru munți 
ale răzeșilor din localitate, la nego­
țul de sare, precum și la relațiile ră­
zeșilor cu ciobanii din Săliștea Si­
biului.
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„PROBLEME ECONOMICE"
Acad. V. MALINSCHI: Victoria socialismului la 

viziunea" unor economiști burghezi ; I. RÂVAR și 
Probleme ale balanței legăturilor dintre ramuri ; ȘT. 
și P. ALEXANDRU : Dezvoltarea mișcării inovatorilor în industrie ; 
Al. PUIU și I. PREDOI : Folosirea și extinderea tehnologiei avan­
sate în unele ramuri industriale ; ARMAND POPPER : Considerațiuni 
economice despre necesitatea și posibilitatea dezarmării generale 
și totale.

I. BRUȘTEIN, I. LEMNIJ și A. SPIRIDON : Economia țărilor 
socialiste în plin avînt; EMIL NIȘULESCU : în legătură cu amor­
tizarea fondurilor fixe . * * * Consfătuirea de coordonare din 
J.R.S.S. în problemele folosirii matematicii și a mijloacelor tehnice 
de calcul în economie ; FL. DUCA : Dezvoltarea industriei R.P. Po­
lone. CRITICA ȘI BIBLIOGRAFIE : D. MARGULESCU: O lucrare 
utilă practicii. INFORMAȚII ȘTIINȚIFICE * * * Referate și comu­
nicări științifice ale Institutului de cercetări economice al Aca­
demiei R.P.R.
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• Astă seară de la ora 20,30 pe 

stadionul Republicii echipa de fotbal 
a orașului Leipzig își începe turneul 
în țara noastră întîlnind echipa Ra­
pid București. Oaspeții au sosit luni 
în Capitală deplasînd cel mal bun 
lot. în deschidere se va disputa un 
meci între două echipe ale taberei 
de juniori de la Sighișoara.

• Sîmbătă seara de la ora 19,30 
pe ringul montat în incinta patinoa­
rului artificial „23 August” va avea 
loc o interesantă întîlnire interna­
țională de box dintre echipele de 
tineret ale orașelor București și 
Lodz (R. P. Polonă). După meciul de 
la București boxerii polonezi vor 
evolua la Constanța.

• Echipa U.R.S.S. conduce cu 
2—1 în întîlnirea finală cu echipa 
Franței din cadrul competiției de 
tenis peptru tineret „Cupa Galea”. 
In-partida de dublu Minașvili și Me­
tre veli (U.R.S.S.) au învins cu 6—8; 
6—3; 6—4; 7—5 pe Duxin, Jauffret 
(Franța).

• în meci retur echipa F. C. Ame­
rica a învins cu scorul de 1—0 (1—0) 
echipa portugheză Belenenses cîști- 
gînd turneul internațional de fotbal 
de la New York. Fotbaliștii brazi­
lieni obținuseră victoria și în pri­
mul joc (2—1). Echipa F. C. America 
urmează să întîlnească echipa ceho­
slovacă Dukla Praga, cîștigătoarea 
turneului de anul trecut.

.• Pe terenurile din parcul Luj-<

echipa 
cîștigă- 
compe-

Petrov
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8P O R T I V E
niki din Moscova vor începe la 12 
august tradiționalele campionate in­
ternaționale de tenis ale U.R.S.S. 
„Marea săptămînă a tenisului” cum 
este denumită de presa sovietică 
această importantă competiție spor­
tivă va reuni sportivi de renume 
din Australia, S.U.A., R. D. Germa­
nă, Anglia, R. P. Ungară, R. P. Po­
lonă, precum și pe cei mai valoroși 
tenismani sovietici.

• Echipa de tenis a Mexicului a 
furnizat o mare surpriză eliminînd 
din „Cupa Davis” cu 3—2 
S.U.Ă., de nenumărate ori 
toare și finalistă a acestei 
tiții.

® Ciclistul sovietic Alexei
continuă să poarte tricoul galben în 
turul internațional canadian „St. 
Laurent". Etapa a 5-a a competiției 
disputată între orașele Drummond- 
ville șl Sorel (118 km) a fost cîști- 
gată la sprint de Petrov. în clasa­
mentul general individual Petrov 
are un avans de 1’29 asupra austria­
cului Christian.

• 35 de înotători reprezentînd 13 
țări au participat pe lacul Ohid la 
campionatele mondiale oficiale de 
mare fond. La amatori titlul a fost 
cucerit de Nabi El Hâzii (R.A.U.), iar 
la profesioniști de Mustapha Abou 
Heif (R.A.U.). O mare surpriză a fost 
înregistrată în proba feminină cîști- 
gată de iugoslava Atina Bojadji îna­
intea campioanei lumii Zaheira Ab­
ilei Baki (R.A.U,1|

8

Emisiunea 
cluburile 

reprind:ri. 
TELEVIZIUNI lejurnalul săptă-

mînii. Calitatea 
produselor — obiectiv principal al 
întrecerii socialiste. Cărți tehnice. 
Inovații și inovatori. Reportaj fil­
mat la Combinatul de industriali­
zarea lemnului de la Gherla. Mu­
zică distractivă : Cîntă o formație 
instrumentală condusă de Ionel 
Banu. Soliști : Elena Simionescu, 
Carmen Cristescu. Aurelia Mănes- 
cu și Mircea Nemens ; 19 : Emisiu­
nea pentru sate.
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Construcții noi de locuințe în orașul Deva

s-a înapoiat pozitivă a gu- 
discriminărilor 
satisfăcută.

SPIONI SUD-VIETNAMEZI 
ÎN FAȚA JUSTIȚIEI 
DIN R.D. VIETNAM

BIROUL POLITIC AL F.L.N.
PRELUAT ÎMPUTERNICIRILE

G.P.R.A.

ÎN S.U.A.
IA AMPLOARE MIȘCAREA 
ÎMPOTRIVA SEGREGAȚIEI 

RASIALE

Două propuneri

BUM

1 venit Ia odihnă, să spu­
nem, la Eforie-sud. Te-ai 
bucurat din plin de tot 

ce-ți poate oferi această stațiune: 
vile confortabile, o plajă bine a- 
menajată, cantine elegante. Intr-o 
zi insă, mai ales dacă s-a nimerit 
ca vremea să nu fie tocmai bună 
pentru băi de soare, îți vine chef 
să faci diferite vizite : la Eforie- 
nord, la Constanța, Ia Mamaia, 
sau, de ce nu, la Năvodari sau la 
Istria. Iată că se nasc însă difi­
cultăți : dacă pleci în excursie, 
pierzi masa la cantină. Ai deci de 
ales între plimbare sau masă. Și 
de multe ori renunți la excursie. 

Te afli în concediu Ia Sinaia 
sau Ia Tușnad. îți plac ascensiu­
nile și ai vrea să colinzi vreo trei 
zile prin munți, să te oprești pe 
la cabane. Aceeași problemă: 
pierzi bonurile de masă. E drept,. 
în stațiunile de munte există po­
sibilitatea să primești hrană rece 
pentru excursii. Asta însă, numai 
pentru excursiile organizate in 
grupuri mari. Or, adesea, trasee­
le alese în astfel de excursii 
fiind bine cunoscute de unii tu­
riști, aceștia ar prefera să meargă 
în altă parte.

De ce am ridicat aceste ches­
tiuni de care se lovesc mulți din­
tre oamenii muncii aflați la o- 
dihnă ? Pentru a face O.N.T. o 
propunere. Și anume : de a stu­
dia posibilitatea ca, alături de 
biletele de odihnă în al căror cost 
intră atît masa cît și cazarea, să 
se introducă și bilete exclusiv 
pentru cazare. Desigur, acest lu­
cru ar crea unele complicații în 
stațiuni în ceea ce privește or­
ganizarea meselor. Și acest lucru 
se poate însă rezolva. Ne gîndim 
bunăoară Ia transformarea uneia 
sau a două cantine (în funcție de 
mărimea stațiunii și de numărul 
cantinelor existente) în cantine- 
restaurant sau restaurante-pen- 
siuni, în care să nu existe obli­
gativitatea abonării consumato­
rilor pentru întreaga perioadă a 
concediului. O astfel de rezolva­
re ar veni în întîmpinarea ce­
rințelor unui mare număr de ce­
tățeni din care nu fac parte nu­
mai amatorii de excursii.

Fiind vorba de sectorul de ali­
mentație publică și despre pro­
puneri, vrem să ne referim aici 
și la o altă problemă care preo­
cupă pe mulți cetățeni. Este vor­
ba despre restaurantele lacto-ve- 
getariene din orașele țării. Se re­
marcă faptul — consemnat de 
mai multe ori în coloanele ziaru­
lui nostru — că foarte multe din 
aceste unități, treptat-treptat, 
sînt pe cale să-și schimbe profi­
lul. Ponderea produselor cu ade­
vărat lacto-vegetariene scade, în 
timp ce mâncărurile cu carne și 
berea devin, în aceste unități, tot 
mai mult la ordinea zilei. De ce 
acest lucru ? Ni se răspunde în­
deobște — așa cum a făcut de 
curînd direcția comercială a sfa­
tului popular din Ploiești — că 
din motive de rentabilitate. Ar­
gumentul e puțin convingător. 
Rentabilitatea e legată de varie­
tatea meniurilor, de calitatea lor, 
de modul de servire. Dovadă ? 
Marea afluență de cetățeni Ia re­
staurantul lacto-vegetarian „Bor­
na" din București. Este cunoscut 
faptul că în oricare colț al țării 
există foarte numeroși oameni 
care sînt amatori de meniuri 
lacto-vegetariene. Dar chestiunea 
are și un alt aspect. Așa cum am 
mai avut prilejul să menționăm, 
în orașele noastre lipsesc aproa­
pe cu desăvîrșire restaurantele 
dietetice, foarte mult căutate de 
unii oameni suferinzi. Dat fiind 
că crearea unor astfel de unități 
nu este posibilă peste tot din 
motive de spațiu și de rentabili­
tate, n-ar fi oare posibil să se 
înființeze unități mixte, apropia­
te ca structură, lacto-vegetariene 
și dietetice ? în acest fel, numă­
rul consumatorilor ar crește și 
s-ar rezolva favorabil și proble­
ma rentabilității acestor unități, 
ridicată îndeobște de trusturile 
de alimentație publică.

Supunînd aceste propuneri fo­
rurilor în drept, ne facem ecoul 
unor cereri ale cititorilor noștri, 
sperînd că rezolvarea lor poziti­
vă — în funcție de condițiile și de 
posibilitățile existente — ar con­
tribui la îmbunătățirea servirii în 
unitățile de alimentație publică.

Delegația tineretului din R. P. Romînă 
de la Helsinki

s-a înapoiat înMarți la amiază
țară delegația tineretului din R.P. 
Romînă care a luat parte la cel de-al 
VIII-lea Festival mondial 
retului și studenților de la Helsinki. 
Pe aeroportul Băneasa, în 
narea delegației au venit secretari 
ai C.C. al U.T.M., activiști ai C.C. al 
U.T.M. și ai Comitetului orășenesc 
București al U.T.M. Numeroși tineri 
și tinere din întreprinderile și insti­
tuțiile Capitalei, studenți și elevi,

al tine-

întîmpi-

pe aeroport au făcut șoli-prezenți 
lor tineretului nostru la Festival o 
primire călduroasă și entuziastă.

★
Ansamblul artistic al Uniunii Ti­

neretului Muncitor, care a partici­
pat la cel de-al VIII-lea Festival 
mondial al tineretului și studenților 
de la Helsinki, întreprinde în pre­
zent un turneu în Uniunea Sovie­
tică.

(Agerpres)
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SCURTE ȘTIRI EXTERNE
ALGER. — Agerpres :, Cancelaria 

Guvernului Provizoriu al Republicii 
Algeria a dat publicității la 7 august 
un comunicat în care se spune că 
„împuternicirile pe care le-a deținut 
pînă acum Guvernul Provizoriu al 
Republicii Algeria vor fi deținute de 
acum înainte de Biroul Politic al 
Frontului Național de Eliberare a Al­
geriei. în comunicat se subliniază, în 
același timp, că Guvernul Provizoriu 
va continua să existe pînă la convo­
carea ședinței ordinare a Consiliului
național al revoluției algeriene pre­
văzută pentru septembrie a. c.

trală sînt organe pentru apărarea 
intereselor sociale și economice ale 
oamenilor muncii în condițiile siste­
mului capitalist. Delegații la congres 
au aprobat, de asemenea, o rezoluție 
în care se exprimă solidaritatea cu 
popoarele care luptă împotriva domi­
nației coloniale și sînt condamnate cu 
hotărîre dictaturile fasciste a 
Franco în Spania și a lui Salazar 
Portugalia.

lui 
in

IN-

PAUL MARIAN

Cu sprijinul comitetului executiv al 
sfatului popular regional Banat, re­
cent s-a terminat și dat în folosință 
un modern cinematograf în stațiunea 
balneo-climaterică Herculane. Sala 
noului cinematograf are o capacitate 
de 450 de locuri. (NICOLAE C. MA­
RIN, activist cultural).

ir
In orașul Mediaș se deschid noi 

unități comerciale în care se asigură 
o bună servire a populației. Recent 
s-a deschis un magazin specializat în 
desfacerea produselor metalo-chimice.

în acest an, de pildă, la parterul 
noilor blocuri din Mediaș s-au des­
chis încă 12 magazine noi, iar nume­
roase unități comerciale existente au 
fost reamenajate și dotate cu mobi­
lier nou.

La parterul noilor blocuri s-au 
deschis, rînd pe rînd, vreo 15 ma­
gazine, chioșcuri și unități de ser­
vire noi. Recent și-a deschis ușile 
un mare magazin cu produse ali­
mentare : primul magazin cu auto­
servire din orașul Deva.

INSTANTANEE

De la o coală de hîrtie...

I. S. Loto-Pronosport anunță: 
Tragerea concursului special Pro- 
noexpres de azi 8 august 1962 are 
loc în București la grădina Loto- 
Pronsport din Calea Victoriei nr. 
117, ora 19. Tragerea va fi urmată 
de un film artistic și filmul spor­
tiv turneul internațional U.E.F.A.

Intrarea liberă.

în regiunea Bacău au fost electri­
ficate în ultima vreme mai multe 
sate, printre care se numără Pîrvu- 
lești, Malu. Bîgăoani și altele. într-un 
stadiu avansat se află și lucrările de 
electrificare a satelor Sănduleni. Frun- 
zeni. Ferăstrău, Ciorani și Dumbrava. 
(ION ARHIRE, funcționar).

în primele 7 luni ale acestui an 
s-au vîndut în satele raionului Lugoj, 
prin unitățile cooperației de consum, 
mărfuri industriale și agroalimentare 
în valoare de peste 50 milioane lei. 
Anul acesta s-au construit și dat în 
folosință în raion 9 magazine univer­
sale moderne la Racovița, Sustra și 
Știuca. Alte 6 magazine universale 
sînt în curs de construcție.

Ce mai tura-vura, cetățeanul zorit 
a intrat în prima tutungerie întîlnită 
în drum, pe bulevardul Republicii:

— Am nevoie de o coală de hîrtie 
pentru o cerere.

— Poftiți un plic.
— Vreau să o depun personal. Așa 

că...
— Cu zăduful ăsta, ce să mai bateți 

drumul. O puneți în plic, apoi la cu­
tie și gata.

— Nu-nțelegi frate, că instituția 
unde am eu trebuință e aproape...

— înțeleg, dar nu vindem hîrtia de­
cît cu plic.

Ce să facă omul! A luat toate tu­
tungeriile la rînd dar același răspuns :

— Nu vindem hîrtia decît cu plic 
cu tot.

— Parcă ar fi „loz în plic" ; măcar 
acolo poate mai și cîștigi, dar în ca-

de pomană, 
unde găsesc
Tutungeriile

Vizita unui grup de 
în R. P.

activiști ai P. M. R.
Bulgaria

Marți la amiază a părăsit Capita­
la, îndreptîndu-se spre Sofia, un 
grup de activiști ai Partidului Mun­
citoresc Romîn condus de tov. Con­
stantin Drăgan, membru supleant al 
C.C. al P.M.R., prim-secretar al Co­
mitetului regional Oltenia al P.M.R., 
care va face o vizită în R.P. Bulga­
ria pentru a studia din experiența 
organizațiilor Partidului Comunist 
Bulgar.

Pe aeroportul Băneasa, membrii 
grupului au fost conduși de activiști 
ai C.C. al P.M.R.

A fost de față Ivan Spasov, însăr­
cinatul cu afaceri ad-interim al R.P. 
Bulgaria în R.P. Romînă.

★
în aceeași zi, grupul de activiști 

ai P.M.R. a sosit la Sofia.
(Agerpres)

, zul nostru plătești plicul 
< O simplă coală de hîrtie 
i totuși ?

— Numai la papetărie. 
nu țin așa ceva...

Treeînd peste acest procedeu de-a 
dreptul ilogic întîlnit în tutungeriile 
bucureștene (cazuri asemănătoare sînt 
și în 
caute 
peste 
chide 
nici să aflăm cu un ceas mai devre­
me cum stăm cu aprovizionarea șco­
larilor. Ce-i drept, încă de pe acum 
papetăriile sînt bine aprovizionate. 
Teancurile de caiete abia așteaptă cu 
pajiștile lor albe pe cei care le vor 
semăna cu litere negre. ~ 
du-ne memoria ne-am 
articole pe care le-am 
tanță anul trecut:

— Cerneală aveți ?
— Nu.
— Dar rigle 7
— Nici.
Iacă-tă că lipsurile se 

ceeași „împricinați". Bunăoară, Fa­
brica de cerneluri „București" este în 
scadență cu cerneala, deoarece fabri­
ca „Vitrometan" din Mediaș nu le-a 
livrat încă sticlele necesare. Iar uni­
tatea „Tehnolemn" din Timișoara a 
„uitat" se pare să dea cantitatea con­
tractată de rigle și teuri.

Amintim din vreme toate acestea 
deoarece școlile au și început să se 
pregătească. Și o dată cu ele și șco­
larii...

țară), solicitantul a plecat să 
o papetărie. Și pentru că nu 

multă vreme școlile își vor des- 
porțile l-am însoțit și noi, dor-

Dar solicitîn- 
interesat de 
găsit în res-

repetă cu a- 
Bunăoară,

D. TABACU

A. u

în raionul Mizil

WASHINGTON. — Agerpres : In 
S.U.A, ia amploare mișcarea împo­
triva violențelor rasiale. In dimi­
neața zilei de 6 august s-au adunat 
lingă Casa Albă peste 100 de preoți 
negri și albi din statele Connecti­
cut, New Jersey, New York. Mary­
land, Pennsylvania și Virginia, sPe_ 
rînd să obțină o întrevedere ou 
președintele Kennedy pentru a-I 
ruga să ia măsuri în vederea asi­
gurării depline a drepturilor popu­
lației negre. Președintele Kennedy 
a refuzat însă să-i primească pe 
preoți. După cum relatează agen­
ția ASSOCIATED PRESS preoților 
li s-a declarat că revendicarea lor 
ca președintele Kennedy să expri­
me „poziția oficială 
vernului împotriva 
rasiale" nu poate fi

AGENTIA VIETNAMEZĂ DE 
FORMAȚII anunță că la 6 august au 
fost judecați de tribunalul din Vinh 
Linh (provincie situată la nord de 
linia de demarcație) alți trei spioni 
sud-vietnamezi. Acuzații au declarat în 
fața tribunalului că au fost instruiți 
de specialiști americani și că au făcut 
parte din „grupul de observație" ame­
rican care se ocupă cu trimiterea de 
spioni în R. D. Vietnam. Parașutați 
anul trecut în provincia Vinh Linh, 
ei au fost la scurtă vreme arestați. 
Din declarațiile lor a reieșit că în 
cadrul „grupului de observație" ei au 
fost instruiți în domeniul sabotaju­
lui, spionajului, parașutismului și răz­
boiului psihologic, de către specialiștii 
americani. Obiectele și munițiile con­
fiscate sînt, de asemenea, de prove­
niență americană. Acesta esto al trei­
lea proces din ultimele 16 zile la care 
au fost judecați spioni sud-vietnamezi.
CRUZIMILE COLONIALIȘTILOR 

PORTUGHEZI

can al independenței a adresat O.N.U, 
o telegramă în care îi cere să adopte 
măsuri concrete neintîrziate pentru a 
pune capăt acestor crime monstruoase.;

SESIUNEA COMITETULUI 
ECONOMIC AL ȚĂRILOR 
SEMNATARE ALE CARTEI 

DE LA CASABLANCA
RABAT 7 (Agerpres). — La 7 au- 

gust, Ia Rabat s-a deschis cea de-a 
3-a sesiune a Comitetului economic 
african al țărilor semnatare ale Car­
tei de la Casablanca (Ghana, Gui­
neea, R.A.U., Maroc, Republica 
Mali).

Pe ordinea de zi a sesiunii se află 
problemele dezvoltării economice a 
țărilor semnatare ale Cartei de la 
Casablanca, mijloacele de îmbunătă­
țire a condițiilor schimbului comer­
cial, instituirea unei bănci africane 
de dezvoltare economică și alte cî­
teva probleme.

Delegații care au luat cuvîntul la 
ședință au scos în evidență necesi­
tatea îndeplinirii hotărîrilor adop­
tate de cele două sesiuni anterioare 
ale comitetului, precum și 
tea înlăturării piedicilor 
calea dezvoltării economice 
semhatare ale Cartei de 
blanca.

necesita- 
aflate îii 
a țărilor 
la Casa-

A 8-a PLENARĂ A 
COMITETULUI ADMINISTRATIV 

AL E. D. A.
ATENA. — Agerpres : In zilele de 

3 și 4 august a avut Ioc la Atena a 
8-a plenară a Comitetului administra­
tiv al partidului Uniunea Democrată 
de Stînga (E.D.A.) consacrată proble­
melor situației interne actuale și ac­
tivizării luptei populare, precum și 
problemelor legate de pregătirile în 
vederea celui de-al doilea Congres al 
partidului. Lucrările plenarei au fost 
deschise de I. Passalidis, președintele 
partidului. A. Brillakiș a prezentat în 
numele Comitetului Executiv al parti­
dului raportul cu privire ia proble­
mele situației interne a țării și sarci­
nile partidului în etapa actuală. După 
cum anunță ziarul „AVGHI", plenara 
a adoptat o hotărîre care prevede in­
tensificarea luptei populare împotriva 
politicii guvernamentale a războiului 
rece, împotriva pericolului de fasci­
zare a țării, pentru pace, democrație, 
amnistie generală, pentru drepturile 
vitale ale oamenilor muncii și pentru 
transformări democratice în țară.

DEMONSTRAȚII DE STRADA 
ALE MUNCITORILOR DIN ORAȘUL 

ARGENTINIAN CORDOBA

CONĂKRY. — TASS: Conducerea 
Partidului african al independenței 
din Guineea portugheză și insulele 
Capului Verde a dat publicității la 
Conakry un comunicat în care atrage 
atenția opiniei publice mondiale asu­
pra cruzimilor săvîrșite de colonialiș­
tii portughezi în Guineea „portughe­
ză". După cum se subliniază în comu­
nicat, militariștii portughezi nu se dau 
în lături de la exterminarea fizică atît 
a participanților la mișcarea de elibe­
rare cit și a populației civile, bănuită 
că ar simpatiza pe patrioți. In timpul 
operațiunilor de pedepsire colonialiș­
tii împușcă locuitorii unor sate în­
tregi. în comunicat se amintește ca­
zul cînd participcmții detașamentelor 
de pedepsire au stropit cu benzină și 
au incendiat 30 de africani. Asasinii 
portughezi îngroapă de vii pe patrio­
ta prizonieri, îi îneacă în rîuri, batjo­
coresc cadavrele acestora tăindu-le 
capetele, mîinile, picioarele, iar apoi 
expunîndu-le populației pentru a o 
intimida. Conducerea Partidului afri-

MOSCOVA 7 (Agerpres). — în zi­
lele de 3 și 4 august 1962 a avutloo 
la Moscova prima ședință a Comi­
siei permanente a Consiliului de A- 
jutor Economic Reciproc, pentru sta­
tistică. La ședință au participat de­
legații ale țărilor membre ale Con­
siliului : R.P. Bulgaria, R.S. Ceho­
slovacă, R.D. Germană, R.P. Mon­
golă, R.P. Polonă, R.P. Romînă, R.P. 
Ungară și U.R.S.S.

Comisia permanentă a C.A.E.R. 
pentru statistică a examinat proble­
me organizatorice ale activității sale 
și a aprobat planul de activitate al 
Comisiei pentru semestrul II al anu­
lui 1962.

Ședința Comisiei a decurs într-d 
atmosferă de unanimitate, prietenie 
și colaborare frățească.

Ce prevede „reforma agrară** din Chile

BUENOS AIRES. — Agerpres : La 
august în orașul argentinian Cor- 

avut loc demonstrații de
6 
doba au 
stradă ale muncitorilor din transpor­
turi. Muncitorii au protestat împotri­
va transmiterii transportului orășe- 
neso în mîinile unor patroni particu­
lari, potrivit hotărîrii adoptate de gu­
vernatorul numit în această provincie 
de guvernul central al țării. După eum 
relatează ziarul „RAZON", partici­
pant la demonstrație au aruncat cu 
pietre în autobuze. Un mare număr 
de demonstranți au fost arestați.

ÎNCHEIEREA lucrărilor 
CONGRESULUI CENTRALEI 

UNICE A OAMENILOR MUNCII 
DIN CHILE

SANTIAGO, CHILE 7 (Agerpres). 
După cum s-a anunțat, Congresul 
chilian a aprobat proiectul de lege 
cu privire la reforma agrară : 
cercurile progresiste din Chile ca­
lifică însă acest proiect drept „o 
fraudă politică", în conformitate cu 
planul american „Alianța pentru 
progres". Proiectul prevede expro­
prierea unui milion de hectare, ceea 
ce nu reprezintă însă decît 5,6 la 
sută din totalul pămînturilor ara­
bile controlate de acei latifundiari 
care posedă peste 500 ha. Proiec­
tul de lege permite de asemenea 
latifundiarilor să vîndă guvernului 
la prețuri mari pămînturile lor 
sterpe. Potrivit proiectului, urmează 
să fie distribuit pămînt unui număr 
de 5000 de țărani anual. Există însă

circa 800 000 muncitori agricoli în 
regiunile rurale și ar fi nevoie da 
mai mult de o sută de ani pentru 
aplicarea prevederilor proiectului da 
lege.

Existența sistemului marilor lati­
fundii este una din cauzele înapo­
ierii economice și sărăciei din Chila-, 
Potrivit statisticilor, un număr da 
1965 de latifundii, fiecare cuprin- 
zînd peste 2000 ha pămînt, consti­
tuie 60 la sută din totalul terenuri­
lor arabile din Chile. Aceste lati­
fundii nu alcătuiesc însă decît 0,6 
la sută din 
treaga țară, 
lor nu au 
foarte puțin
ploatări crunta.

totalul fermelor din în- 
Marea masă a țărani- 

deloc pămînt sau au 
și sînt supuși unei ex.-

0 Hotărîre a Consiliului de Miniștri al U. R. S. S.
SANTIAGO. — Agerpres: La San­

tiago și-a încheiat lucrările cel de-al 
III-lea Congres al Centralei Unice a 
oamenilor muncii din Chile. In ședin­
ța sa de închidere, congresul a adop­
tat o declarație de principii în care 
se subliniază că Centrala unică a oa­
menilor muncii din Chile și sindica­
tele care fac parte din această cen-

MOSCOVA. — TASS : în anii urmă­
tori, în Uniunea Sovietică se va trece 
treptat în orașe și așezări de tip ur­
ban de la construcția caselor de locuit 
individuale cu un apartament, la con­
strucția în cooperare, cu mijloacele 
populației, a caselor de locuit confor­
tabile cu mai multe apartamente. 
Această măsură este prevăzută în ho- 
tărîrea C.C. al P.C.U.S. și a Consiliu­
lui de Miniștri al U.R.S.S. „Cu privire 
la construcția de locuințe individuale 
și în cooperare". Organizațiile locale 
vor lua măsuri în vederea dezvoltării 
în orașe și așezări de tip urban a coo-

perării în domeniul construcției de 
locuințe. S-a considerat indicat să ce 
organizeze cooperative pentru con­
strucția de locuințe în primul rînd în 
orașele în care există organizațiile 
necesare de construcții și o bază de 
producție pentru construcții. Banca 
de Construcții a U.R.S.S. va acorda 
credite cooperativelor pentru execu­
tarea construcțiilor. Cooperativele vor 
primi materiale și instalații potrivit 
normelor și la prețurile stabilite pen­
tru construcția de locuințe pe linie de 
stat.

în raionul Piatra Neamț
Un nou record mondial 

al minerilor sovietici
încheierea recoltării 

selor a fost, și anul 
pentru colectiviștii din comu­
na Baba Ana, raionul Mizil, 
prilej de bucurie. După munca 
din timpul anului, recolta ob­
ținută nu le-a înșelat așteptă­
rile. Cu toate că timpul n-a 
fost tocmai prielnic prin 
partea locului, holda a împli­
nit rod bogat. De pe o supra­
față de 65 de hectare, de pil­
dă, s-au strîns cîte 3 500 kg 
de grîu la hectar.

Și în gospodăria colectivă 
'din comuna Vadul Săpat, mun­
ca depusă a fost încununată 
de bune rezultate. Dovadă 
este producția medie de 2 200 
kg de grîu la hectar. Unul 
din factorii care au contribuit 
la mărirea recoltei l-a con­
stituit arăturile efectuate ime­
diat după ridicarea recoltei 
și la adîncimea corespun­
zătoare. Trebuie să arătăm că 
totodată s-au dat și îngrășă­
minte naturale și chimice.

învățînd din experiența ciș- 
tigată, colectiviștii din Baba 
Ana și Vadul Săpat au efec­
tuat arături de vară paralel 
cu lucrările de recoltare. în 
prezent, pe tarlalele lor, ară­
turile se apropie de sfîrșit. 
într-un stadiu avansat se află 
executarea arăturilor și în 
alte gospodării colective din 
raionul Mizil : Pitulicea. Căl- 
dărușanca, Cioranii de Sus, 
Breaza, Amaru, Fulga de Jos.

Dîndu-și seama de importan­
ța acestei lucrări, mecanizato­
rii de la S.M.T. s-au străduit 
să are la timp și bine. în cele 
maj multe locuri, ei s-au bu­
curat de sprijinul colectiviști­
lor, care le-au creat condiții 
bune de muncă. La Fulga de

păiba- 
acesta,

jos, s-a luat inițiativa să se 
ascută fiarele de plug chiar în 
fierăria gospodăriei. în felul 
acesta, mecanizatorii n-au mai 
fost obligați să piardă timpul 
cu drumul pînă la stațiune, 
în multe cazuri, masa de prînz 
le este trimisă tractoriștilor 
chiar la locul de muncă. S-a 
văzut că acolo unde a existat 
o strînsă colaborare între bri­
găzile de tractoare și cele de 
cîmp din gospodării, munca 
s-a desfășurat în ritm mai 
rapid.

Cu toate lucrurile bune rea­
lizate, în raionul Mizil întîl- 
nești și unele neajunsuri în 
ceea ce privește executarea 
arăturilor. Brigada nr. 8 de la 
S.M.T. Inotești, 
11 tractoare, a 
zile doar 29 de 
rită unui astfel 
respunzător, mai multe gospo­
dării colective au rămas în 
urmă cu arăturile : Mărgi- 
neanu, Sălciile, Loloiasca, Bol­
dești, Grădiște, Mizil și Tom- 
șani.

Răspunderea pentru această 
situație o poartă atît consiliul 
agricol raional, cît și condu­
cerile S.M.T. Inotești, Ciorani 
și Mihăilești aflate în partea 
locului. Trebuie să arătăm că, 
deși există posibilități, nu s-a 
organizat de loc schimbul II 
pe tractoare, nici în perioada 
recoltării păioaselor și nici 
acum. Ca urmare a acestui 
fapt, arăturile au fost începu­
te tîrziu, iar pămîntul s-a în­
tărit. Apoi, nu s-au luat mă­
suri pentru organizarea tn 
bune condițiuni a muncii bri-

alcătuită din 
araț în două 
hectare. Dato- 
de ritm neco-

găzilor și din această cauză 
unele tractoare nu sînt folo­
site cu întreaga lor capacitate 
de lucru. Pe de altă parte, în 
unele gospodării colective nu 
s-au cărat la timp paiele de pe 
cîmp. Din această cauză, me­
canizatorii au fost, în unele 
cazuri, nevoiți să caute teren 
liber și să piardă astfel timp 
prețios. Astfel, tractoarele din 
brigada a Vl-a care lucrau la 
Mizil au trebuit să are citeva 
zile la gospodăria din Fulga. 
S-a mai întîmplat apoi ca re­
pararea defecțiunilor ivite să 
nu se facă cu operativitate. 
La brigada a Vl-a din Mizil, 
într-o zi trei tractoriști erau 
ocupați cu reparatul unui 
tractor. în acest timp, trac­
toarele pe care lucrau ei și-au 
întrerupt lucrul. De ce? Pen­
tru că atelierul mobil n-a ve­
nit la timp să dreagă ce era 
de dres.

în raionul 
s-a terminat 
rele pot să 
acum încolo 
vară. Există 
efectuării acestei 
tr-un ritm susținut. Consiliul 
agricol raional Mizil are da­
toria ca, împreună cu condu­
cerile S.M.T. din raion, să sta­
bilească măsuri pentru orga­
nizarea în cele mai bune con­
dițiuni a muncii brigăzilor de 
tractoare.
găzile de 
reze mai 
brigăzile 
dării.

Mizil, treierișul 
și toate tractoa- 
fie folosite de- 
la arăturile de 

deci posibilitatea 
lucrări în-

E de dorit ca bri- 
tractoare să colabo- 
strîns, peste tot, cu 
de cîmp din gospo-

MELANIA STEFĂNESCU

In raionul Piatra Neamț, da­
torită așezării sale, culturile 
păioase au ajuns la maturitate 
mai tîrziu decît in celelalte 
raioane ale regiunii. De citeva 
zile însă, lucrările de recoltare 
se desfășoară și aici din plin. 
Folosindu-se întreaga capaci­
tate de lucru a combinelor, în 
numai citeva zile s-a reușit să 
se recolteze peste 60 la sută 
din suprafața cultivată cu pă­
ioase. La gospodăriile colecti­
ve din Talpa, Bălălești, Șer- 
bești, Mărgineni, Hoisești se 
recoltează ultimele suprafețe 
cu grîu.

Cu totul nesatisfăcător este 
însă ritmul în care se desfă­
șoară arăturile d“ vară. Fină 
la sfîrșitul săptămînii trecute, 
în întregul raion nu se arase 
decît o suprafață de 285 de 
hectare, ceea ce reprezintă 
de-abia 6 la sută din suprafața 
eliberată de recoltă. La gospo­
dăriile colective din Dobreni, 
Gîrcina, Gura Văii, Mărgineni, 
Bodeștii de Jos, nu s-a arat 
nici măcar un hectar de teren, 
deși păioasele au fost recoltate 
de pe suprafețe întinse. „E 
pămîntul prea uscat" — moti­
vau această situație condu­
cerile 
pînă > 
ud" • 
unii i

In i 
adevăratele cauze 
tn raionul Piatra 
cutarea arăturilor de vară să

se desfășoare într-un ritm ne­
corespunzător, ca zeci de 
tractoare, multe din ele asigu­
rate cu două schimburi, să 
stea zile întregi fără a trage 
măcar o brazdă.

Adevărata cauză o consti­
tuie slaba organizare a mun­
cii, lipsa de preocupare pen­
tru eliberarea terenurilor în­
dată după recoltare. In comu­
na Dobreni, bunăoară, s-a re­
coltat pînă acum o suprafață 
de peste 200 de hectare, dar 
nu s-a arat nici un hectar. De 
pe o suprafață de 20 de hec­
tare, orzul a fost recoltat de 
aproape două săptămâni. Ni­
meni nu s-a îngrijit însă să 
transporte la arie recolta, care 
stă și în prezent pe cîmp, îm- 
piedicînd executarea arături­
lor. O situație asemănătoare 
poate fi întîlnită și la gospo­
dăria colectivă din comuna 
Mărgineni, unde nu s_a elibe­
rat de paie și de snopi nici 
un hectar din cele 519 hectare 
recoltate pînă acum, sau la

lectică din comuna Căciu­
lești, bunăoară, în ziua de 3 
august colectorul de paie de la 
combină nu era folosit, pe 
motiv că nu adună bine pa­
iele, deși pe tarlalele alătu­
rate ale gospodăriei de stat 
Girov și ale gospodăriei colec­
tive din Dobreni, aceleași co­
lectoare erau folosite cu re­
zultate bune. Este și vina con­
ducerii S.M.T. Ștefan cel 
Mare, care n-a avut grijă să 
instruiască temeinic combine- 
rii și pe colectiviștii care lu­
crează pe combine, în vederea 
mînuirii corecte a acestor dis­
pozitive.

Timpul care se menține 
prielnic, mijloacele suficiente 
care stau la dispoziția gospo­
dăriilor colective asigură toate 
condițiile ca și în raionul Pia­
tra Neamț executarea arături­
lor de vară să se desfășoare 
în ritmul prevăzut. Acest lu­
cru impune însă comitetelor 
executive ale sfaturilor popu­
lare raional și comunale, 
membrilor consiliului agricol 
raional, să acorde mai multă

gospodăria colectivă din Girov, 'atenție îndrumării și sprijini- 
unde, datorită aceleeași cauze, 
n-au fost arate decît 4 
tare.

Deși combinele au fost 
văzute cu colectoare de
cea mai mare parte a acestora 
stau nefolosite. Aceasta duce 
nu numai la întîrzierea elibe­
rării terenurilor de paie, dar 
și la un consum nerațional de 
zile-muncă. La gospodăria co-

MOSCOVA 7 (Agerpres). — 
După cum scrie ziarul „TRUD", 
minerii sovietici au stabilit un 
nou record mondial în domeniul 
extracției de cărbune. Brigada 
complexă a minerului Vladimir 
Budnîi de Ia mina „Privodnians- 
kaia-lujnaiia" din Ucraina a sporit 
producția lunară de cărbune la 
56.364 tone. O asemenea produc­
tivitate în extracția cărbunelui nu 
a fost realizată în nici o țară din 
lume. Brigada lui Vladimir Budnîi 
a obținut aceasta cu ajutorul unei

combine perfecționate „LGD-2" și 
prin organizarea muncii după me­
toda graficului policiclic. Ea a re­
dus la minimum golurile în pro­
ducție, a folosit stîlpi metalici 
pentru întărirea pereților abata­
jului și a transportat cărbunele 
extras cu un conveier ,SP-63“. 
Specialiștii sovietici sînt de pă­
rere că pe această cale producti­
vitatea combinei respective 
putea fi mărită 
60.000—65.000 tone de cărbune 
lund,

în curînd
va
la 

Pe

! gospodăriilor colective 
acum cîteva zile.
— încearcă
acum.
realitate, nu

„E prea 
să se scuze

acestea sînt 
care fac ca 
Neamț ere-

hec-

pre- 
paie,

rii gospodăriilor colective pen­
tru o mai bună organizare a 
muncii, pentru folosirea în 
mod cît mai rational a forțe­
lor de 
terenul 
nic în 
toare.

care dispun, astfel ca 
să fie pregătit temei- 
vederea recoltei vii-

C. AZOIȚI1 
corespondentul 

„Romîniel libere*

Motonavele sovietice submarine au cucerit de rriult ad­
mirația călătorilor. Ele au devenit un serios concurent al automobile­
lor și trenurilor. în acest an pe fluviul Volga a fost deschisă cea de a 
13-a linie de transport de pasageri pe motonave cu aripi submarine. 
Tot în acest an, pe linia Gorki — Kazan a intrat în cursă motonava 
„Sputnik" cu 300 de locuri. Ea parcurge distanța dintre aceste două o- 
rașe în 8 ore, în timp ce o motonavă obișnuită necesită pentru aceasta 

24 de ore. în clișeu : motonava cu aripi submarine „Sputnik",
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Conferința internațională de la Tokio 
pentru interzicerea armei nucleare 

și-a încheiat lucrările
TOKIO 7 (Agerpres). Cea de-a 

VlII-a Conferință mondială pentru 
Interzicerea armei atomice și cu 
hidrogen și preîntîmpinarea unui 
război nuclear, care «-a desfășurat 
la Tokio, șl-a încheiat lucrările la

8 august. Conferința a adresat po­
poarelor din lumea întreagă un 
apel la luptă pentru interzicerea 
neîntîrziată a armei nucleare și 
pentru dezarmarea generală și to­
tală.

Chemarea adresată popoarelor 
din lumea întreagă

TOKIO 7 (Agerpres). — TASS 
transmite : Cea de a 8-a conferință 
mondială pentru interzicerea armei 
atomice și cu hidrogen și preîntîm- 
pfnarea unui război nuclear, care 
și-a încheiat lucrările la 6 august la 
Tokio, a adresat popoarelor din în­
treaga lume o chemare la lupt* 
pentru interzicerea imediată 
nucleare, pentru dezarmare 
Iă și totală.

în prezent omenirea este 
tată de primejdia războiului 
se spune în chemare. Una din cau­
zele primejdiei 
este amestecul 
liștilor în lupta 
tea națională si 
mișcarea de eliberare a coloniilor.

Ca urmare a 
nucleare 
la mare 
ceanului 
nuare în 
un război nuclear s-au accelerat și 
primejdia izbucnirii războiului în Asia 
s-a intensificat.

Cerem ca toate puterile nucleare 
Să încheie imediat și necondiționat 
un acord cu privire Ia interzicerea 
experiențelor nucleare. Pentru acea­
sta trebuie să fie luate în seamă 
propunerile prezentate de cele opt 
țări neutre la conferința de la Ge­
neva.

Crearea zonelor denuclearizate — 
se arată în continuare în chemare 
— este extrem de importantă pentru 
preîntîmpinarea războiului nuclear. 
Trebuie grăbită crearea de zone de­
nuclearizate din care să facă parte 
țările Asiei și din regiunea Oceanu­
lui Pacific — din Japonia pînă în 
S.U.A. — precum și alte regiuni ale 
lumii.

Participanții Ia conferință cer des­
ființarea tuturor blocurilor militare 
opuse, lichidarea bazelor militare de 
pe teritorii străine și evacuarea tu­
turor trupelor străine.

în condițiile primejdiei crescînde 
create de tratatele militare și baze 
le militare, înarmarea Japoniei și 
Germaniei occidentale cu arme ra­
chetă și arme nucleare 
în chemare — ridică 
importanță deosebită. 1 
țelor Bundeswehrului 
forțelor japoneze de 
reprezintă o primejdie, serioasă pen-

a armei 
genera-

amenin- 
nuclear,

războiului nuclear 
militar al imperia- 
pentru suveranita- 
independență și în

seriei de explozii 
efectuate de Statele Unite 
altitudine în regiunea O- 

Pacific, se spune în conti- 
chemare, pregătirile pentru

tru țările vecine. Trebuie dusă lupta 
împotriva reînvierii în cele două 
țări a militarismului, sprijnit și 
încurajat de Statele Unite.

Chemarea cere popoarelor din în­
treaga lume să desfășoare în sep­
tembrie în fiecare țară, o campanie 
hotărîtă pentru ca toate puterile nu­
cleare să încheie un acord privitor 
la interzicerea experiențelor, pentru 
interzicerea totală a armei nucleare, 
pentru dezarmare generală și totală.

Trebuie să cerem ca viitoarea se­
siune a Adunării Generale a O.N.U. 
— se arată în 
vadă planuri 
spre atingerea

în încheierea
Să întărim solidaritatea internațio­
nală, să unim strîns forțele largi iu­
bitoare de pace în jurul mișcării 
noastre, să zădărnicim pregătirea 
războiului nuclear și să luptăm în 
continuare pentru dobîndirea inde­
pendenței naționale și stabilirea pă­
cii generale.

chemare — să pre- 
concrete îndreptate 
acestui scop.
chemării se spune :

Comemora rea

HELSINKI 7 (Agerpres). — Participanții la cel de-al VlII-lea Festi­
val Mondial al Tineretului și Studenților au adoptat următorul apel 
adresat tineretului lumii :
„Scumpi prieteni, tineri din întrea­

ga lume I
în numele lor, 18.000 de tineri și 

tinere din 137 de țări participanți la 
cel de-al VlII-lea Festival Mondial 
al Tineretului și Studenților pentru 
pace și prietenie vă adresează un 
mesaj al păcii și prieteniei care 
constituie o dovadă a încrederii și 
speranței tineretului în viitor.

Tineretul Africii, Americii, Asiei, 
Europei și Oceaniei, reprezentat la 
Helsinki de 1.500 de organizații de 
toate orientările, conștient de răs­
punderea sa în legătură cu primej­
dia unul război mondial, se adre­
sează, de asemenea, tuturor popoa­
relor lumii și guvernelor lor, expri- 
mîndu-șl încă o dată hotărîrea lor 
de nezdruncinat de a apăra pacea în 
întreaga lume.

Am petrecut aici zece zile de neui­
tat. Am confruntat punctele noastre de 
vedere și am avut schimburi de pă­
reri. Noi ne-am călăuzit în activita­
tea noastră de căutarea a ceea ce 
avem comun, a ceea ce ne unește. 
Am învățat să ne înțelegem unii pe 
alții și am devenit prieteni.

Festivalul de la Helsinki, cu întîl- 
nlrile sale frățești, manifestațiile 
sale, spectacolele artiștilor și com­
petițiile sportive au constituit cea 
mai înaltă expresie a voinței comu­
ne a tinerel generații de a obține 
triumful păcii, prieteniei și înțelege­
rii reciproce între popoare, de a în­
cetățeni pretutindeni dreptul la ln-

asupra Haroșsmea
La New-York

In

se arată 
probleme de 
Sporirea for- 
german și a 
„autoapărare”

NEW YORK 7 (Agerpres). 
legătură cu comemorarea tragicului 
bombardament atomic de la Hiroși­
ma, la 7 august a avut Ioc la New 
York o mare demonstrație. O uriașă 
coloană de demonstranți, cu o lun­
gime de aproape 1 km, a pornit din 
Briliant Park spre piața Organizați­
ei Națiunilor Unite. Demonstranții 
au purtat peste 2.000 de panouri pe 
care scria : „Hiroșima este o rușine 
pentru America", „Nu vom permite 
repetarea Hiroșimei", „Pacea este 
singura noastră apărare".

în piața Organizației Națiunilor 
Unite a fost organizat un miting de 
protest împotriva bombardării Hiro­
șimei și de solidaritate cu locuitorii 
din Hiroșima și Nagasaki. Cei care 
au luat cuvîntul la miting au vor­
bit despre sentimentul de rușine 
pentru America, singura țară din 
lume care a folosit împotriva oa-

menilor această monstruoasă armă. 
Ei au condamnat guvernul S.U.A. 
pentru „acțiunea irațională și tragi­
că”, săvîrșită acum 17 ani, cînd au 
fost nimiciți sute de mii de oameni 
lipsiți de apărare.

Participanții la miting au aprobat 
călduros declarațiile vorbitorilor că 
a venit timpul ca litigiile interna­
ționale să fie rezolvate nu prin vio­
lență, ci prin tratative.

După miting, new-yorkezii s-au 
îndreptat spre sediul Secretariatului 
O.N.U., unde au organizat o proce­
siune în memoria victimelor bom­
bardamentului atomic de la Hiroși­
ma și Nagasaki.

In R. F. G.
BONN 7 (Agerpres). — Cu prilejul 

împlinirii a 17 ani de la bombarda­
mentul atomic de la Hiroșima, zilele 
trecute au avut loc în diferite orașe 
din Germania occidentală demons­
trații împotriva înarmării atomice. 
După cum relatează agenția D.P.A., 
asemenea demonstrații au avut loc 
în orașele Dusseldorf, Hanovra, 
Brunswick și Bremen. Membrii or­
ganizației „Campania împotriva mor- 
ții atomice" au distribuit manifeste, 
cerînd publicului să se opună înar­
mărilor atomice, inclusiv împotriva 
înarmării atomice a Bundeswehru-

dependență națională și de a pune 
descoperirile și cuceririle științei și 
tehnicii în slujba omenirii.

Prin puternicele noastre manifes­
tații de la festival am demonstrat 
voința noastră comună de pace și 
prietenie între popoare, năzuința 
spre încetarea tuturor experiențelor 
nucleare și interzicerea armei ato­
mice, spre încheierea unui tratat de 
dezarmare, spre 
independenței 
tenței pașnice a 
sociale diferite.

Acum, cînd 
tuturor oamenilor fără nici o deose­
bire, promitem să ne consacrăm 
luptei comune pentru pace și să ne 
dăruim toate forțele pentru triumful 
prieteniei și înțelegerii reciproce în­
tre tinerii și popoarele lumii.

Fie ca unitatea noastră, cimentată 
prin festival, să se întărească șl să 
se lărgească I Fie ca ea să devină 
unitatea tineretului din întreaga 
lume I

Tineretul din întreaga lume re­
prezentat la festival adresează acest 
apel, expresie a dorinței sale de a 
obține triumful păcii și 
întreaga lume, întregii 
rații”.

Conferință de
Ia încheierea Festivalului
HELSINKI 7 (Agerpres). — „As­

tăzi putem trage două concluzii prin­
cipale : In primul rînd, uriașul succes 
al festivalului, care înseamnă o mare 
victorie a tinerei generații din lume ; 
în al doilea rînd, eșecul total ai re-ac- 
țiunii, care a încercat să împiedice 
întîlnirea tineretului lumii, a decla­
rat astăzi la conferința de presă de 
închidere Jean Garcia, secretarul co­
misiei permanente a Comitetului 
temațional al festivalului.

Garcia a subliniat că nici un 
rum internațional nu a întrunit 
prezentanții atîtor țări, la nici unul 
din festivalurile precedente nu au 
participat atî'tea organizații de tine­
ret naționale, regionale și internațio­
nale. Eu pot, a spus în continuare 
Garcia, să declar în numele a 18.000 
de participanți la festival: am ajuns 
la concluzia că ceeia ce ne desparte 
reprezintă mult mai puțin decît ceea 
ce ne unește. Pe noi ne unesc ideile 
păcii, prieteniei, coexistenței, încetă­
rii experiențelor nucleare, interzice­
rii armei atomice, dezarmării gene­
rale.

In continuare, Garoia a spus cîte- 
va cuvinte despre acțiunile ostile 
festivalului. Dușmanii festivalului 
dispuneau de fonduri uriașe. Ei plă­
teau huliganilor pentru organizarea 
provocărilor. Pentru acești bani mur­
dari „munceau" cei care fluierau, ur­
lau, aruncau cu pietre în autobuzele 
festivalului. Dar nici o acțiune, nici 
o întîlnire, nici un concert nu au 
foist zădărnicite. Toate manifestările 
participanților la festival s-au desfă­
șurat cu mult succes. La manifestă­
rile festivalului au participat circa 
550.000 de oameni, adică mai mult 
decît întreaga populație a orașului 
Helsinki.

triumful principiilor 
naționale și coexis- 
statelor cu regimuri

adresăm acest apel

prieteniei în 
tinere gene-

in-

fo-
re-

Isprăvile11 unor afaceriști americani în Filipine

în Japonia au fost organizate numeroase marșuri ale păcii, atît în 
preajma deschiderii conferinței internaționale împotriva armelor ato­
mice și cu hidrogen și pentru preîntîmpinarea unui război nuclear, 
cît și în timpul desfășurării acestei importante întruniri. în clișeu : 
luptători pentru pace japonezi demonstrează po străzile orașului Joshi- 

wara, prefectura Shizuoka.

MANILA 7 (Ager­
pres). Corespondentul 
din Manila al ziaru­
lui „NEW YORK TI­
MES" anunță că pre­
ședintele Filipinelor, 
Diosdado Mocapagal, a 
ordonat expulzarea in­
dustriașului 
Harry Stonehill și 
asociatului 
bert 
acte 
amicale intereselor și 
securității Filipinelor". 
Stonehill și Brooks au 
lost acuzați de a ii de- 
iraudat statul filipi­
nez, violînd legile fis­
cale și vamale ale ță­
rii, de a fi corupt 
funcționari publici fi-

american 
a 

său Ro- 
Brooks, „pentru 
considerate ne-

lipinezi. Președintele 
Macapagal a spus că 
Stonehill și Brooks au 
creat ,,o rețea de co­
rupție ajungînd aproa­
pe în fiecare departa­
ment guvernamental 
important, s-au anga­
jat într-o acțiune 
conspirativă menită să 
le asigure avantaje în 
afaceri pe calea sabo­
tajului economic, a 
șantajului și altor mij­
loace ilegale și au în­
cercat chiar să exerci­
te presiuni asupra 
Curții supreme de jus­
tiție pentru a obține 
o decizie favorabilă".

Afacerea „Stonehill"

de înalți func- 
ale căror nu- 

fost găsite pe 
secrete de sa-

a determinat Congre­
sul filipinez să orga­
nizeze o anchetă. Peste 
o sută 
ționari, 
me au 
statele
larii ale lui Stonehill, 
urmează să apară în 
fața comisiei de an­
chetă. Majoritatea din 
aceștia ocupă posturi 
de răspundere la Ban­
ca centrală, la Corpo­
rația bancar.ă de dez­
voltare, Agenția gu­
vernamentală de tu­
tun și In alte organe 
de stat cu Care trata 
Stonehill pentru vaste­
le sale interese.
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Ziarul „Etiopian Herald" din Adis Abeba a publicat, de curînd, un 
articol sub titlul. „Dacă aș fi prim-ministru". Autorul articolului 
este unul din promotorii mișcării de eliberare națională din Africa, 

'Albert Luthuli, președintele Congresului național african (C.N.A.), cea 
mai mare organizație politică progresistă a populației băștinașe din 
Africa de sud. Articolul de mai jos exprimă programul actual al C.N.A. 
Numele lui Luthuli, distins cu premiul Nobel pentru pace pe anul 1960, 
este bine cunoscut în Africa de sud, la 
vitatea lui larg desfășurată împotriva 
jVerwoerd.

fel de bine cunoscut ca și acti- 
politicii rasiste a guvernului

„întreaga legislație funciară a 
(Africii de sud — scrie Luthuli — 
urmărește să lipsească populația 
nealbă de drepturi democratice asu­
pra pămîntului și să reducă la mini­
mum numărul de latifundii care se 
află în posesiunea sa.

Numeroși africani sînt' argați agri­
coli la fermele aparținînd proprieta­
rilor albi, unde fiecărei familii i se 
pune la dispoziție un lot mic pentru 
grădină avînd suprafața de 5-6 acri, 
permițîndu-i-se să țină 5-10 capete 
de vite. Legea cere ca fiecare argat 
agricol să lucreze timp de 9 luni pe 
an fără plată pentru stăpîn. Folo­
sirea lotului de pămînt și posibili­
tatea de creștere a vitelor în propor­
țiile arătate este considerată o răs­
plată suficientă pentru munca pre­
stată în folosul stăpînului.

In perioada muncilor de vîrf, cum

fi în timpul culesului, fermierular
cere deobicei arendașului ca la lu­
crări să participe toți membrii fami­
liei. Si nu le plătește pentru munca

ftrvrn străina
prestată nici un pence. Este întru 
totul evident că atît în regiunile oră­
șenești, cit și în cele sătești, oamenii 
nealbi sînt condamnați la mizerie.

Lichidarea acestei inegalități arti­
ficiale necesită efectuarea unor mă­
suri care vor fi primite de albi, în 
Africa de sud, ca o schimbare revo­
luționară. Pământul trebuie reîm- 
părțit și pus la dispoziția acelora

care locuiesc acolo și pentru care el 
constituie o sursă de existență. Dacă 
aș fi prim ministru aș introduce un 
control corespunzător pentru a ex­
clude exploatarea pământului".

Subliniind că fiecare om trebuie 
să dispună de o suprafață de pă­
mînt pe care o poate lucra cu for­
țele familiei sale, Luthuli arată că 
crearea unor cooperative agricole 
cooperatiste ar fi întîmpinată de 
sprijinul multilateral, întrucît o 
mare suprafață de pămînt s-ar afla 
la dispoziția acestor colonii agricole 
cooperatiste, ceea ce ar permite fo­
losirea avantajelor pe care le acordă 
marea gospodărie.

„Țelul meu în construcție constă 
în crearea unui ștat nou, înfloritor, 
la baza căruia să stea spiritul co­
laborării. Guvernul și-ar expune 
programul într-o formă sinceră și 
accesibilă și ar depune toate efor­
turile pentru aprobarea sa de către 
alegători. Masa principală a poporu­
lui va fi alcătuită fără îndoială de 
către muncitorii întreprinderilor de 
stat și particulare. Ei se vor bucura 
de dreptul de membri de sindicat al 
muncitorilor necalificați. Pentru ei

r

va fi stabilit un minimum de salariu 
și stipulate condiții de muncă. Nu 
mai trebuie să subliniem faptul că 
în acest stat nerasist nu ar exista 
nici un fel de discriminări în ce pri­
vește rasa sau culoarea pielii. Cali­
tățile personale ar fi criteriul de a- 
preciere a meritelor individului.

Guvernul ar întreprinde măsuri 
pentru planificarea dezvoltării so­
ciale și economice pentru a spori 
gradul de folosire a brațelor de 
muncă și pentru a ridica nivelul de 
trai.

Consider că toți cetățenii majori 
ai țării trebuie să aibă dreptul de 
vot. Toți ar trebui să fie recunoscuți 
ca sud-africani, iar în sensul mai 
larg al cuvîntului, ca africani. Pen­
tru mine, expresia „Africa africani­
lor" are valoare numai în cazul cînd 
ea prevede crearea unei democrații 
nerasiste, care să asigure drepturi 
egale tuturor cetățenilor fără deose­
bire de culoarea pielii sau de rasa 
căruia îi aparțin.

Mă pronunț împotriva actualului 
guvern, nu pentru că este format din 
albi. Cauza pentru care mă pronunț 
împotriva guvernului, este caracte­
rul său antidemocratic represiv.

Mă pronunț pentru un guvern 
nerasist din care să facă parte cei 
mai buni oameni aleși pe baza meri­
telor și calităților lor și nu după cu­
loarea pielii. Partidele politice tre­
buie să oglindească, de asemenea, 
caracterul nerasist al țării. Dacă se 
va întîmpla astfel încît poporul tși

Jamaica 
a fost proclamată 
stat independent

KINGSTON 7 (Agerpres). — Mal 
mult» zeci de mii de persoane i-au 
adunat în noaptea de duminicâ spre 
luni pe stadionul din Kingston pen­
tru a asista la ceremonia proclamă­
rii independenței Jamaicăi, în pre­
zența lui Alexander Bustamante, pri­
mul ministru al noului stat și a oas­
peților invitați. în momentul cînd 
drapelul britanic care a fluturat de­
asupra Jamaicăi timp de peste trei 
secole a fost coboirît, luminile s-au 
stins pentru a se reaprinde în mo- 
meniul cînd drapelul Jamaican a 
fost înălțat în sunetele noului imn 
național.

Jamaica, a treia țară de limbă en­
gleză de pe continentul 
va deveni membră a 
wealthului britanic.

Agenția ASSOCIATED 
nunță că guvernul Bustamante a tri­
mis o telegramă Organizației Na­
țiunilor Unite, cerînd primirea Ja­
maicăi ca membră a organizației 
mondiale.

american, 
Common-
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Dupfi atentatul cjuot împotriva 
Iul K. Nkrumah

ACCRA 7 (Agenpres). — La 6 au­
gust peste 500 de reprezentanți a 
diferite mișcări naționale și patrio­
tice din Africa s-au adunat la Accra 
la un miting de protest împotriva 
atentatului la viața președintelui 
Ghanei Kwastie Nkrumah.

In rezoluția adoptată la miting se 
spune : „Declarăm că sîntem hotă- 
rîți să intensificăm lupta împotriva 
imperialismului, neocolonialismului 
și agenturilor lor.

Acest act rușinos, se subliniază în 
rezoluție arată limpede că imperia­
liștii și agenții lor care ieri au asa­
sinat mișelește pe Patrice Lumum­
ba, au recurs astăzi încă o dată la 
asasinat pentru a transforma din 
nou continentul nostru într-o colo­
nie". -=aa!52!9SE5Z5a^

Pe marginea scăderilor de la bursele 
din Occident

Scăderile la bursele din țările occidentale continuă să fie obiectul 
a numeroase comentarii în presa apuseană. Analizînd sub diferite 
aspecte căderile de bursă, ziarele publică și grafice semnificative care 
oglindesc dificultățile serioase prin care trece economia țărilor capi­
taliste din Occident.

Graficul de mai jos a fost reprodus după ziarul londonez „Finan­
cial Times". In explicația care-1 însoțește se arată că : „Criza înre­
gistrată la sfîrșitul lunii mai la bursa de acțiuni din New York a de­
clanșat căderi vertiginoase la alte burse importante de pe glob". Ziarul 
subliniază că, deși în perioada ulterioară au fost unele scurte șl mici 
redresări, „acțiunile industriale n-au putut recupera decît o mică parte 
din pierderile precedente". „Financial Times" relevă faptul că „acțiu­
nile vest-germane au avut soarta cea mai grea, înregistrînd, în medie, 
o scădere de 30 la sută față de nivelul de la sfîrșitul anului 1961. în 
unele cazuri, scăderile au fost încă mai pronunțate. La uzinele de 
automobile „Volkswagen", de exemplu, „acțiunile au scăzut de la 778 
la 469 mărci, ceea ce reprezintă un regres de 40 la sută".

începutul acestei săptămîni a fost marcat la bursa de fonduri din 
Berlinul occidental printr-o nouă scădere a cursului acțiunilor, care nu 
figurează în graficul de mal jos. Presa relatează că într-o serie de 
cazuri scăderea cursului acțiunilor a atins 40 de puncte. Cursul ac­
țiunilor întreprinderii „Volkswagenwerk“ a scăzut cu încă 9 puncte. 
Acțiunile concernelor electrotehnice „A.E.G." și „Siemens" au scăzut 
cu 7 puncte, iar acțiunile marilor bănci „Deutsche Bank” și „Commerz­
bank" au scăzut respectiv cu 11 și 9 puncte.

Graficul se referă, în ordine, la Anglia, Statele Unite, R. F. Ger­
mană, Franța, Italia și Olanda. El arată instabilitatea economiei capi­
taliste, tendința sa generală de declin.
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Declarațiile lui Fam Van Dong
HANOI 7 (Agerpres). — Situația 

din Vietnamul de sud îndurerează pe 
fiecare vietnamez, a declarat primul 
ministru al Republicii Democrate 
Vietnam, Fam Van Dong, într-o con­
vorbire cu un corespondent al pos­
tului de radio Moscova. Cauza di­
rectă a acestei situații o constituie 
politica intervenționistă a S.U.A., re­
gimul dictatorial fascist al lui Ngo 
Dinh Diem.

In ciuda acordurilor de la Geneva, 
a spus în continuare primul ministru, 
S.U.A. au adus în Vietnamul de sud 
mii de consilieri și personal militar, 
precum și sute de mii de tone de 
armament. La Saigon a fost creat co­
mandamentul militar american. Fam 
Van Dong a citat o serie de ac­
țiuni cu caracter terorist și agresiv 
săvîrșite de militarii americani și 
acoliții lor ngodinhdiemiști împotriva 
populației sud-vietnameze.

Dorința arzătoare a celor 14 mi­
lioane de locuitori ai Vietnamului de 
sud, a spus în continuare Fam Van 
Dong, este de a obține independența, 
democrația, pacea, neutralitatea și

prosperitatea, de a crea condițiile 
necesare pentru aplicarea acordurilor 
de la Geneva. Poporul Vietnamului 
de sud este ferm hotărît să obțină 
victoria în această luptă dreaptă. 
Vietnamul este o singură țară și o 
singură națiune.

Primul ministru a subliniat că gu­
vernul R. D. Vietnam a formulat în 
repetate rînduri propuneri concrete 
îndreptate spre realizarea păcii și 
unității țării, 
diemiste le-au 
pățînare.

pe care autoritățile 
respins însă cu încă-

Olandei a adoptat ho-9 Guvernul _____  _____ ... ...
tărîrea de a începe tratative oficiale 
cu Indonezia în problema Irianului de 
vest. (Ag.).

9 Un vulcan, care nu mai dăduse 
nici un semn de activitate din august 
1957, a erupt brusc, amenințînd mai 
multe localități din departamentul Sa- 
catepeguez în centrul Guatemalei.

J. Reston despre încurajarea de către S.U.A. 
a cursei înarmărilor în

-
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Lucrările 
Congresului O. E. Z.
BUDAPESTA 7 (Agerpres). — In

dimineața zilei de 7 august cel de-al 
V-lea Congres al Organizației In­
ternaționale a Ziariștilor și-a con­
tinuat lucrările în ședință plenară. 
Dezbaterile au avut loc pe margi­
nea raportului de activitate al O.I.Z. 
prezentat de Jiri Meisner, secretar 
general al organizației.

In după-amiaza aceleeași zile, 
congresul și-a continuat activitatea 
pe comisii discutînd probleme pro­
fesionale.

Lava, care iese din craterul situat la 
3.800 m altitudine, distruge întreaga 
vegetație în drumul său. Pînă în pre­
zent nu se semnalează victime. (F.P.).

9 Regele Afganistanului Muhammed 
Zahir Șah a sosit la 6 august la Ialta, 
mare stațiune balneară sovietică - de 
pe coasta de sud a Crimeei. unde sa 
va odihni. (T.A.S.S.)

9 După cum relatează presa pari­
ziană, în primele șase luni ale anului 
curent, datorită accidentelor de auto­
mobil, și-au găsit moartea în Franța 
5.322 persoane și au fost rănite 89.326 
persoane. (Ag).

NEW YORK 7 (Agerpres). — Pe 
marginea loviturii militare de stat 
din Peru, cunoscutul comentator 
american James Reston se ocupă în­
tr-un articol publicat în „NEW YORK 
TIMES" de problema cursei înarmă­
rilor în America Latină și recu­
noaște că, în fond, Statele Unite 
sînt acelea care au încurajat și con­
tinuă să încurajeze această cursă.

„A fost un tanc american Sher­
man, acela care a trecut prin porțile 
Palatului Pizzaro din Lima deunăzi 
pentru a-1 demite pe președintele 
Manuel Prado. Și, ofițerul care a 
condus atacul împotriva palatului a 
fost colonelul Gonzalo Briceno, in­
struit la școala Ranger de la Fort 
Benning în Statele Unite", arată 
Reston, care subliniază în continuare 
că neîncetatul „ajutor" militar acor­
dat de S.U.A. anumitor guverne din 
America Latină a stîrnit îngrijorare 
chiar și în cercuri cu răspundere 
din Statele Unite. Astfel, liderul de-

va alege un guvern din care să facă 
parte oameni cu aceeași culoare a 
pielii, aceasta se va întîmpla întîm- 
plător și nu în mod intenționat. În­
demnurile la rasism în timpul ale­
gerilor trebuie considerate drept 
crimă capitală.

In nici o țară care a dobîndit li­
bertatea nu a existat problema așa- 
numită „a absorbției" albilor de că­
tre populația nealbă despre care se 
vorbește numai în Africa de sud. A- 
cest truc urmărește să stîrnească 
sentimentul de frică și să justifice 
tendințele unui grup de albi, de per­
manentizare a dominației lor. In 
prezent, in Africa de sud un vaga­
bond de stradă alb sau un tînăr alb 
de ÎS ani este din punct de vedere 
politic și în alte privințe mai presus 
decît un om cult, a cărui piele nu 
este albă.

Consider necesar să excludem 
toate actele discriminatorii din co­
lecțiile de legi și să acordăm drep­
turi civile tuturor oamenilor fără 
nici o excepție".

Amintim că programul pentru în­
făptuirea căruia luptă C.N.A. a stîr- 
nit furia rasiștilor. Albert Luthuli a 
fost în mai multe rînduri arestat. 
Ultima oară, în 1960, arestarea sa s-a 
soldat cu deportarea într-un sat în­
depărtat și lipsirea de dreptul de a 
participa la activități politice timp 
de cinci ani de zile. Dar, în ciuda 
terorii, C.N.A. în frunte cu conducă­
torul organizației, Luthuli, continuă 
lupta.

mocrat, senatorul Hubert Humphrey, 
a atras de mai mulți ani atenția asu­
pra faptului că programele america­
ne de ajutor militar „au încurajat 
cursa înarmărilor în America Lati­
nă în țări care nu pot menține un 
nivel decent de trai pentru popoare­
le lor". Senatorul Ernest Greuning 
din Alaska a cerut „să se pună ca­
păt acestui program necorespunză­
tor și steril" de asistență militară.

Reston citează date care exempli­
fică în mod elocvent politica S.U.A. 
de intensificare a cursei înarmărilor 
în țările latino-americane. In anul 
fiscal 1953 S.U.A. au acordat acestor 
țări uri ajutor militar evaluat 
11.200.000 de dolari;

în 1954—34.500.000 de dolari j
1957 — 43.900.000 de dolari ;
1958 — 47.900.000 de dolari (
1959 — 54.000.000 de dolari ; 
1961 — 91.600.000 de dolari.

După cum arată Reston, aceste 
cheltuieli nici nu au servit de fapt 
la apărarea continentului latino-ame- 
rican împotriva unei imaginare agre­
siuni externe, ci „numai pentru 
ducerea războaielor interne și împo­
triva răscoalelor politice locale".

la

[ Cifrele vorbesc
( 48 DANEMARCA — Ca urma-
( re a introducerii, de la 1 august 
I a.c., de către guvernul danez a 
(unui nou impozit pe unele bu- 
j nuri de larg consum, în afară de; 
I alimente și îmbrăcăminte, pre- 1 
I țurile la aceste bunuri au fost ] 
[ sporite cu 10—13 Ia sută. Minis- J
trul de finanțe danez a comuni- j 
cat că acest impozit va aduce j 

! statului un venit anual de apro- J 
[ximativ 900 milioane de coroane,] 
f ceea ce înseamnă că venitul realj 
[ al oamenilor muncii din Dane- J 
( marca se reduce anual cu a-1 
(ceastă sumă.
f "f ANGLIA — Lu „.muie
1 chiderii a numeroase fabrici 
f bumbac, începînd din anul 
f au rămas fără lucru într-un număr 
] de opt orașe din partea răsări- 
fteană a Lancashire-ului (Anglia), 
Î 28.000 de oameni. In orașul Nel­

son, din 72 de fabrici de bumbac, , 
( au fost închise 46, în orașui j 
1 Baycape din 26 de întreprinderi j 
j au fost închise 14 etc.

Ca urmare a în- j 
~de) 

1954, ’J
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In preajma alegerilor prezidențiale din Nicaragua, atmosfera este deosebit 
de încordată. în toată țara au loc demonstrații împotriva dictaturii repre­
zentată prin frații Somoza. împotriva manifestanților uneltele dictaturii 
au pornit o adevărată campanie de represiuni. După cum se poate vedea 
și în clișeul de mai sus, ciomăgașii din serviciul regimului de dictatură, 

înarmați, încearcă să intimideze un grup de demonstranți.
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